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Creştin ortodox

Romano catolic
†) †) Ss. Roza Venerini, 
călug, Ghizela, regina, 
Anton Pecerski, pustnic

ni,ni,

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,2688  +0,0508
Dolarul SUA                    4,4746  +0,0102 
Gramul de aur                        676.0740  +22.492
Francul elveţian                        5,7429 +0,0455
100 Yeni japonezi                   2,8685   +0,0054
Lira sterlină                    6,0960 +0,0507
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2542 +0,0025
100 Forinţi maghiari    1,4088 +0,0087
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
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Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 
Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 
parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 
de liceul Tudor de liceul Tudor 
VladimirescuVladimirescu
Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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†) †) Arătarea Arătarea 
semnului Sfintei semnului Sfintei 
Cruci pe cer la IerusalimCruci pe cer la Ierusalim

„Fă-ţi datoria oricând. Tot deauna va fi  cineva care să te vadă: tu însuţi.” – Nicolae Iorga„Fă-ţi datoria oricând. Tot deauna va fi  cineva care să te vadă: tu însuţi.” – Nicolae Iorga

CEO, următorul Mangalia al României?CEO, următorul Mangalia al României?
Ceea ce se întâmplă astăzi la Șantierul 
Naval Mangalia ar trebui să dea fiori reci 
întregii regiuni a Olteniei. Pentru că po-
vestea de acolo seamănă tot mai mult 
cu un posibil scenariu pentru Comple-
xul Energetic Oltenia. Iar cifrele sunt 
suficient de dure încât să nu mai poată 
fi ignorate.

Peste 1.000 de angajați ai șantierului 
din Mangalia urmează să fie 
concediați. Mai exact, 1.011 oameni 

își pierd locurile de muncă după intrarea 
companiei în faliment. O mie de familii. O 
mie de destine. O mie de semne că Româ-
nia continuă să piardă industrie strategică 
aproape cu o resemnare birocratică.

Șantierul Naval Mangalia nu era o simplă 
fabrică uitată de lume. Vorbim despre una 
dintre cele mai importante platforme navale 
ale României, construită în zeci de ani, cu 
infrastructură uriașă, acces la Marea Neagră 
și muncitori specializați. Și totuși, astăzi, în 
loc să discutăm despre contracte și dezvol-
tare, discutăm despre lichidatori, insolvență 
și concedieri colective. Paradoxul este că 
interes există. Doi giganți internaționali, 
Rheinmetall și MSC, și-au exprimat interesul 
pentru activele șantierului și pentru trans-
formarea sa într-un centru strategic indus-
trial și naval. Cu alte cuvinte, problema nu 
este lipsa de potențial economic. Problema 
este incapacitatea statului român de a ges-
tiona inteligent acest potențial înainte ca 
dezastrul să se producă. Iar aici apare legă-
tura tot mai evidentă cu CEO.

În momentul în care actorii privați au 
început să producă masiv energie, mai ales 
energie regenerabilă, CEO a început să piar-
dă teren accelerat. Și nu doar pentru că pro-
duce mai scump. Ci pentru că intră într-o 
competiție aproape imposibilă.

Unii producători vin cu tehnologii noi, 
cu costuri mici, cu scheme de sprijin, cu 
finanțări europene și cu avantaje uriașe de 

piață. În schimb, CEO cară în spate ani de restructurări, cos-
turi enorme cu certificatele de CO2, obligații sociale și o in-
frastructură energetică veche și costisitoare.

Este ca și cum ai trimite un excavator minier într-o cursă 
de Formula 1 și apoi ai întreba ironic de ce nu câștigă.

Iar ceea ce sperie cu adevărat este liniștea aproape sus-
pectă cu care este privită această situație. La Mangalia, oa-
menii au protestat luni întregi înainte să vină concedierile. 
Au atras atenția că șantierul moare încet. Au avertizat că 
falimentul bate la ușă. Dar în România avertismentele sunt 
ascultate abia după ce vine prăbușirea.

Exact asta riscă să se întâmple și în Gorj. Pentru că atunci 
când o companie pierde accesul competitiv la piață, produce 
mai scump decât concurența și este împinsă permanent spre 
reducere și restructurare, finalul devine previzibil. Nu peste 
noapte. Ci lent, dureros și periculos social.

Și să nu uităm un lucru esențial: CEO nu înseamnă doar 
compania în sine. Înseamnă zeci de mii de oameni care de-
pind direct sau indirect de minerit și energie. Înseamnă eco-
nomie locală, transportatori, service-uri, restaurante, maga-
zine, comunități întregi.

Problema este că România pare să repete același model 
toxic: distruge rapid ceea ce încă funcționează, fără să con-
struiască la timp alternative solide. Închidem mine, închidem 
fabrici, închidem șantiere și apoi organizăm conferințe des-
pre „tranziție”, „sustenabilitate” și „viziune europeană”.

Frumos în powerpoint. Dramatic în viața reală.
Iar dacă statul român nu înțelege rapid că o economie 

serioasă nu poate exista fără industrie și producție strategi-
că, atunci Mangalia nu va fi o excepție. Va fi doar începutul. 
Iar CEO riscă să devină următoarea mare rană economică a 
României.

DRAGOȘ IONICĂ

Festivalul Filmului European. Filme premiate Festivalul Filmului European. Filme premiate 
și proiecții speciale la Târgu Jiuși proiecții speciale la Târgu Jiu

Ediția cu numărul 30 a Festivalului Filmului European 
ajunge și la Târgu Jiu, unde publicul va putea urmări mai 
multe proiecții între 29 și 31 mai, la Cinema Sergiu Nicola-
escu.

Deschiderea are loc pe 29 mai, de la ora 19:00, cu filmul 
„Smaragda”. În zilele următoare, spectatorii sunt invitați la 
alte proiecții: pe 30 mai – „Cea mai prețioasă dintre mărfuri” 
(15:00), „Portughezii” (17:00) și „În pat cu tigrul” (19:30), 
iar pe 31 mai – „Calamity, copilăria Marthei Jane Cannary” 
(15:00), „Doi la unu” (17:00) și „Un simplu accident” (19:30). 
Festivalul se desfășoară în mai multe orașe din România, 
printre care București, Brașov, Timișoara, Arad sau Tulcea. În 
Botoșani, Iași și Brăila au avut deja loc 20 de proiecții, care 

au atras aproximativ 1.100 de spectatori.
„E o ediţie aniversară, deci tragem linie. 

Adunăm laolaltă cele mai relevante filme 
europene, premiate, dar şi trecute cu vede-
rea. În acelaşi timp, ne uitam la paşii pe care 
i-am făcut noi înşine, români, deci balcanici, 
dar nu mai puţin europeni. Prin intermediul 
colaborării cu UNATC şi al calupurilor de 
scurtmetraje intitulate 30 de ani mai târziu, 
descoperim o Românie care s-a schimbat în 
moduri adesea imprevizibile. Scurtmetraje-
le generaţiei ’96 merită cu prisosinţă să fie 
redescoperite, în aceeaşi măsură în care re-
alizările tinerilor cineaşti de acum se cuvine 
să aibă parte de recunoaştere. La ediţia 30 
de FFE, vocile noi şi vechi se fac auzite”, a 
precizat Cătălin Olaru, directorul artistic al 
festivalului.

Festivalul Filmului European este organi-
zat de Institutul Cultural Român, cu sprijinul 
Reprezentanţei Comisiei Europene în Româ-
nia şi EUNIC România, în parteneriat cu UCIN 
și alte instituții culturale europene.

I.I.
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Unul dintre cei mai 
criticați politici-
eni, fostul ministru 

al Energiei, ,,groparul CEO”, 
actual europarlamentar, Virgil 
Popescu, își face griji majore 
pentru că AUR ar putea accede 
la guvernare.

 „Continui să îmi exprim 
îngrijorarea că accederea 
extremiștilor la guvernare va 
fi o eroare gravă și un pas ma-
jor înapoi al țării noastre. Vor 
fi puse în pericol toate obiec-
tivele pe care ni le-am asumat 
și parteneriatele strategice pe 
care le avem. Suntem pregătiți 
să lăsăm forțe pro – ruse să ne 
conducă țara? Avem nevoie de 
un cordon sanitar democratic 
care să împiedice accederea 
AUR în Guvernul României. Nu 
trebuie să le permitem accesul 
nici pe ușa din față, nici pe ușa 
din dos” spune Virgil Popescu 
într-o postare pe Facebook.

El  mai spune că „PNL își 
reafirmă angajamentele, pe 
care le va susține și în opoziție 

,,Groparul CEO”, europarlamentarul Virgil ,,Groparul CEO”, europarlamentarul Virgil 
Popescu, își face griji. Vrea ,,cordon sanitar” Popescu, își face griji. Vrea ,,cordon sanitar” 
împotriva accesului AUR la guvernareîmpotriva accesului AUR la guvernare

cu toate mijloacele parlamen-
tare în perioada următoare: 
finalizarea obiectivelor din 
PNRR, susținerea programu-
lui de relansare economică, 
Programul SAFE, procesul de 
aderare la OCDE, menținerea 
echilibrelor bugetare.” 

Într-o altă postare, notea-
ză Radio Infinit, Popescu ex-
plică și motivele pentru care 
susține această poziție, ară-
tând comentariile agresive la 
adresa sa venite din partea 
simpatizanților AUR. „De ce 
cred că e nevoie de un cordon 
sanitar democratic împotriva 

AUR și a altor extremiști? Ar fi 
nenumărate motive, dar acum 
vreau să ilustrez unul relevant: 
girează violența, sub toate 
formele! Nu e miză personală! 
Deși aș vrea să cred că mulți 
dintre voi, inclusiv acești agre-
sori, s-ar simți în pericol dacă 
le-ar fi amenințată constant 
familia! În democrație nu e 
loc de amenințări, de violență 
(indiferent ce formă îmbracă), 
de tolerarea degradării limba-
jului și a spațiului comunicării 
publice!”, arată fostul ministru 
al Energiei.

M.C.H.

În urma sesizărilor privind 
disconfortul produs de fumul 
generat din producerea man-
galului (bocșe), comisarii Găr-
zii de Mediu Gorj au desfășurat 
acțiuni de control în teren.

Ei au constatat că au fost 
identificate persoane fizice 
și juridice care desfășurau 
activități de producere a man-
galului și că activitățile aveau 

Controale în Baia 
de Fier și amenzi de 
70.000 de lei

impact negativ asupra calității 
aerului și sănătății populației

Prin urmare, comisa-
rii au aplicat sancțiuni 
contravenționale în valoare 
totală de 70.000 lei și au in-
terzis desfășurarea activității 
poluante. ,,Garda de Mediu 
Gorj continuă acțiunile de mo-
nitorizare pentru protejarea 
mediului și a comunităților 
locale”, a informat instituția.

M.C.H.

Fasonatorii mecanici din cadrul Direcției 
Silvice Gorj s-au întrecut la probele de tăiere 
de precizie, tăiere combinată, doborârea arbo-
rilor,  curățirea de crăci, precum și la schimba-
rea lanțului, în cadrul etapei județene a Con-
cursului profesional ,,Cel mai bun fasonator 
mecanic”, găzduită de Ocolul Silvic Polovragi. 
,,Colegul nostru Macriși Alexandru – Daniel, 
reprezentantul Ocolului Silvic Peșteana,  a 
câștigat etapa locală și va reprezenta Direcția 
Silvică Gorj la etapa națională din acest an a 
concursului profesional ,,Cel mai bun fasona-
tor mecanic”. Concursul profesional ,,Cel mai 
bun fasonator mecanic” este organizat anual 
de Regia Națională a Pădurilor – Romsilva și 
Federația Sindicatelor din Silvicultură ,,Sil-
va””, a transmis instituția.

M.C.H.

Competiție la Direcția 
Silvică Gorj

* Nu mai vine nici Metsola 
la București

Președintele Nicușor Dan 
a anulat recepția oficială de 
„Ziua Europei”, care urma să 
aibă loc sâmbătă, 9 mai, la 
Palatul Cotroceni, din cauza 
crizei politice, după votul de 
la moțiunea de cenzură. 

La eveniment erau invitați 
liderii partidelor parlamenta-
re, miniștri și alți oficiali. 

Administrația Prezidențială 
a început să trimită mesa-
je invitaților prin care sunt 
informați că evenimentul nu 
mai are loc. 

„Vă informăm că Recepția 
Oficială oferită cu prilejul 
„Zilei Europei”, sâmbătă, 9 

Președintele Dan a Președintele Dan a 
anulat recepția de 9 anulat recepția de 9 
Mai – Ziua EuropeiMai – Ziua Europei

mai 2026, ora 18:00, la Pala-
tul Cotroceni, a fost anulată.

Această decizie a fost lua-
tă în considerarea contextului 
politic actual și a evoluțiilor 
recente, care impun concen-
trarea totală a eforturilor 
instituționale către identifi-
carea unor soluții pentru ges-
tionarea actualei situații. 

Vă mulțumim pentru 
înțelegere, Administrația 
Prezidențială”, se arată în me-
sajul transmis de Administrația 
Prezidențială invitaților. 

A fost anulată, de ase-
menea, și vizita șefei Parla-
mentului European, Roberta 
Metsola, care era așteptată la 
București la data de 8 mai.

M.C.H.
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Instanța a constatat legalitatea 
şi temeinicia măsurii controlului 
judiciar faţă de inculpat. ,,Men-

ţine măsura controlului judiciar, pe o 
durată de 60 zile, începând cu data de 
06.05.2026 şi până la data de 04.07.2026, 
inclusiv, urmând ca măsura să fie verifi-
cată până la data de 04.07.2026. Pe du-
rata măsurii, impune inculpatului RED 
respectarea următoarelor obligaţii: a) să 
se prezinte la IPJ Gorj, la judecătorul de 
cameră preliminară sau la instanţa de ju-
decată ori de câte ori este chemat; b) să 
informeze de îndată Biroul Supraveghe-
re Judiciară din cadrul Poliției Orașului 
Turceni, judecătorul de cameră prelimi-
nară sau instanţa de judecată cu privire 
la schimbarea locuinţei; c) să se prezin-
te la Biroul Supraveghere Judiciară din 
cadrul Politiei Oraș Turceni, conform 
programului de supraveghere întocmit 
de organul de poliţie sau ori de câte ori 
este chemat. Pe durata controlului judi-
ciar, impune inculpatului să respecte ur-
mătoarele obligaţii: a) să nu depăşească 
limita teritorială a Romaniei, decât cu 
încuviinţarea prealabilă a judecătorului 
de cameră preliminară sau a instanţei de 
judecată. d) să nu se apropie la o distan-
ţă mai mică de 20 metri de persoana vă-
tămată, respectiv de martorul VC şi să nu 
comunice cu aceştia direct sau indirect, 

Decizia magistraților pentru bărbatul 
care s-ar fi dat drept polițist, judecător 
și avocat în Ungaria
Magistrații Judecătoriei Târgu-Jiu au luat, ieri, o nouă decizie în cazul 

tânărului de 29 de ani, din comuna Plopșoru, acuzat de înșelăciune în 

formă continuată, cu un prejudiciu de 235.000 de lei. 

pe nicio cale j) să nu deţină, să nu folo-
sească şi să nu poarte arme. Atrage aten-
ţia inculpatului că, în caz de încălcare cu 
rea-credinţă a obligaţiilor care-i revin, 
astfel cum au fost stabilite şi menţiona-
te mai sus, măsura controlului judiciar se 
poate înlocui cu măsura arestului la do-
miciliu sau măsura arestării preventive. 
(...) Cu drept de contestaţie în termen 
de 48 de ore de la pronunţare pentru cei 
prezenţi şi de la comunicare pentru cei 
lipsă", au decis judecătorii. Bărbatul le-a 
cerut judecătorilor, la ultimul termen, 
pe 15 aprilie, schimbarea încadrării ju-
ridice. Magistrații i-au respins acțiunea. 
Următoarea înfățișare va avea loc pe 10 
iunie. Tânărul a fost trimis în judecată, la 
începutul lunii octombrie a anului trecut, 
de procurorii Parchetului de pe lângă Ju-
decătoria Târgu-Jiu.

Peste 200.000 de lei, ceruți pentru re-
zolvarea unor așa-zise probleme pena-
le

Acesta este acuzat că ar fi obținut 
sume de bani considerabile de la o feme-
ie din comuna Urdari. Cei doi ar fi lucrat 
împreună în Ungaria, acesta fiind cel care 
ar fi transportat-o la locul de muncă, iar 
coșmarul ar fi început pentru femeia, 
care are și probleme de sănătate, atunci 

când s-a întors în țară. Mai întâi i-ar fi 
spus că este bolnav și are nevoie de spri-
jin, apoi a pus la cale un plan care i-ar fi 
adus și mai mulți bani. ,,La data de 16 
septembrie, polițiștii din cadrul Servi-
ciului de Investigații Criminale au fost 
sesizați de o femeie de 45 de ani, din 
comuna Urdari, cu privire la faptul că, 
în perioada noiembrie 2024 – septembrie 
2025, un tânăr de 29 de ani, din comuna 
Plopșoru, ar fi indus-o și menținut-o în 
eroare, prin prezentarea ca adevărată a 
unor fapte mincinoase, în sensul că aces-
ta ar suferi de anumite afecțiuni medica-
le, dar și cu privire la faptul că femeia ar 
fi administratorul unei societăți comerci-
ale, înregistrată în Ungaria, care ar avea 
probleme cu legislația penală. În aceeași 
perioadă, tot în scopul dobândirii, în 
mod injust, de foloase patrimoniale, tâ-
nărul ar fi contactat-o pe femeie, pre-
zentându-se ca având mai multe calități, 
respectiv cea de polițist, avocat și ju-
decător în Ungaria, împrejurări în care 

ar fi convins-o să-i remită diverse sume 
de bani, în cuantum total de aproape 
235.000 de lei, pentru a-și rezolva așa-
zisele probleme penale. În urma continu-
ării cercetărilor și a probatoriului admi-
nistrat în cauză a fost dispusă efectuarea 
în continuare a urmăririi penale pentru 
săvârșirea infracțiunii de înșelăciune în 
formă continuată (137 de acte mate-
riale), față de tânărul de 29 de ani", a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj, la începutul an-
chetei. Totodată, polițiștii de investigații 
criminale au pus în aplicare un mandat 
de percheziție domiciliară, emis de Jude-
cătoria Târgu-Jiu, la domiciliul tânărului, 
din comuna Plopșoru, ocazie cu care au 
fost identificate mai multe mijloace ma-
teriale probă și sume de bani. Suspectul 
a fost reținut și pentru o perioadă arestat 
preventiv. Ancheta a fost coordonată de 
un procuror din cadrul Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu.

L.F.

Un bărbat de 40 de abi, din 
comuna Stănești, a ajuns în 
arest, marți, după ce a încăl-
cat un ordin de protecție emis 
de Judecătoria Târgu-Jiu, prin 
care era obligat să nu se apro-
pie de locuința tatălui său din 
comuna Lelești. ,,La data de 5 
mai 2026, ora 18.45, polițiști 
din cadrul Secției 1 Poliție 
Rurală Târgu-Jiu au depistat 
un bărbat, în vârstă de 40 de 
ani, din comuna Stănești, sat 
Curpen, în timp ce se afla la o 
distanță de aproximativ 30 de 
metri față de locuința tatălui 
său, un bărbat de 66 de ani, 
din comuna Lelești. Din verifi-
cările efectuate s-a stabilit că, 
prin sentința civilă din data 
de 20 martie 2026, instanța 

Reținut pentru încălcarea ordinului Reținut pentru încălcarea ordinului 
de protecțiede protecție

a dispus, pentru o perioadă 
de două luni, obligarea băr-
batului de a păstra o distanță 
minimă față de persoana vă-
tămată și domiciliul acesteia, 
măsuri pe care acesta nu le-a 
respectat", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj. Polițiștii au 
întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii 
de încălcarea ordinului de 
protecție, faptă prevăzu-
tă și pedepsită de Legea nr. 

217/2003 pentru prevenirea și 
combaterea violenței domes-
tice. ,,În urma administrării 
probatoriului, polițiștii au 
dispus măsura reținerii pen-
tru 24 de ore față de bărbatul 
de 40 de ani, acesta fiind in-
trodus în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă al IPJ 
Gorj. Cercetările continuă 
sub coordonarea unității de 
parchet competente", a mai 
declarat Miruna Prejbeanu.

L.F.

Cei doi bărbați de 24 și 53 
de ani, din comuna Dănești, 
reținuți luni, după ce ar fi 
agresat un alt localnic, au pri-
mit o veste bună după cele 24 
de ore petrecute în arest. 

În urma audierilor, marți, 
magistrații i-au pus sub con-
trol judiciar pe o perioadă de 
60 de zile. 

Cei doi suspecți din satul 
Merfulești sunt cercetați pen-
tru săvârșirea infracțiunii de 
lovire sau alte violențe, după 
ce l-ar fi lovit pe bărbatul de 
26 de ani, din satul vecin, cu o 
cheie franceză, în timp ce se 
aflau pe câmp. 

,,Din cercetările efectuate 
de polițiști a reieșit că, la data 

Cei doi bărbați care și-au lovit vecinul cu o cheie 
metalică în cap, puși sub control judiciar

de 28 aprilie, cei doi bărbați, 
în timp ce se aflau pe un te-
ren din extravilanul comunei 
Dănești, ar fi agresat fizic un 
alt bărbat, de 26 de ani, din 
satul Trocani, lovindu-l cu un 
obiect metalic în zona capului 
și a corpului. 

Persoana vătămată a fost 
transportată cu Ambulanța 
la o unitate spitalicească, în 
vederea acordării de îngrijiri 
medicale de specialitate. În 
cauză, polițiștii au întocmit 
dosar penal, sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de lovi-
rea sau alte violențe", a de-
clarat Ioana Nanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.



Joi, 7 Mai 2026Joi, 7 Mai 2026
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro »»55pulsul zileipulsul zilei

Pensie recalculată în instanță pentru un fost Pensie recalculată în instanță pentru un fost 
salariat al CE Oltenia salariat al CE Oltenia 

Hotărârea a fost pronunțată 
de Tribunalul Gorj, care a 
admis parțial acțiunea re-

clamantului. Bărbatul solicitase pen-
sionarea pentru limită de vârstă cu 
reducerea vârstei standard, invocând 
Legea nr. 197/2021, care acordă be-
neficii importante salariaților din 
termocentralele pe bază de cărbu-
ne. Acesta a susținut că a desfășurat 
peste 25 de ani activități în astfel de 
condiții și că trebuie să beneficieze 
de reducerea vârstei de pensionare 
cu până la 13 ani.

Instanța a reținut însă că nu în-
treaga activitate profesională a re-
clamantului se încadrează în condiții 
speciale. Judecătorii au stabilit că 
doar perioadele în care acesta a 
fost implicat direct în activități de 
producție și exploatare pot fi luate 
în calcul, nu și cele în care a ocupat 

funcții administrative, precum eco-
nomist sau consilier.

Cu toate acestea, tribunalul a 
anulat decizia de respingere emisă de 
Casa de Pensii și a obligat instituția 
să emită o nouă decizie de pensiona-
re. Aceasta trebuie să includă recal-
cularea punctajului, folosind pentru 
anumite perioade un stagiu complet 
de cotizare de 25 de ani și aplica-
rea unei majorări de 50% pentru anii 
lucrați în condiții speciale. Totodată, 
Casa de Pensii este obligată să anali-
zeze și posibilitatea reducerii vârstei 
de pensionare, în funcție de perioa-
dele recunoscute ca fiind lucrate în 
condiții speciale.

„Anulează decizia din 22.12.2023 
emisă de Casa Judeţeană de Pensii 
Gorj. Obligă pârâta să emită o nouă 
decizie prin care: punctajul mediu 
anual să fie calculat prin raportare 

la stagiul complet de cotizare de 25 
de ani pentru activitatea din peri-
oada 01.04.2001-01.11.2009; punc-
tajul lunar pentru perioadele (…) 
să fie majorat cu 50%, conform art. 
100 lit. b) din Legea nr. 263/2010; 
să facă aplicarea dispoziţiilor art. 55 
din Legea nr. 263/2010 privind redu-
cerea progresivă a vârstei standard 
de pensionare, iar în măsura în care 
se constată îndeplinite condiţiile de 
pensionare, să plătească reclaman-
tului diferențele de pensie rezultate 
din recalculare, raportat la data for-

Acțiune de ecologizare în Defileul JiuluiAcțiune de ecologizare în Defileul JiuluiAngajări prin transfer Angajări prin transfer 
la Spitalul Județeanla Spitalul Județean

Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu face noi 
angajări prin transfer la ce-
rere. Sunt disponibile patru 
posturi cu normă întreagă, 
pe perioadă nedeterminată, 
la Laboratorul de analize 
medicale.

Concret, este vorba des-
pre un post de medic primar 
în specialitatea medicină de 
laborator/laborator clinic, 
un post de biolog principal și 
două posturi de asistent me-
dical principal de laborator.

Pot aplica doar persoane-
le încadrate deja în sistemul 
bugetar, cu contract de mun-
că pe perioadă nedetermi-
nată, pe posturi similare sau 
echivalente, care au o vechi-
me de minimum cinci ani în 
specialitate.

Pentru postul de medic 
primar sunt necesare studii 
universitare de medicină, 
diplomă de licență, certifi-
cat de medic primar în spe-

cialitatea medicină de labo-
rator și cel puțin cinci ani 
experiență ca medic specia-
list. Candidații pentru postul 
de biolog principal trebuie 
să aibă minimum cinci ani 
vechime în sectorul sanitar 
și grad profesional principal. 
În cazul asistenților medicali 
principali de laborator, sunt 
necesare studii de specialita-
te (superioare sau postlicea-
le), diplomă de bacalaureat, 
minimum cinci ani vechime și 
certificat de grad principal.

Dacă numărul solicitărilor 
va depăși numărul posturilor 
disponibile, selecția va inclu-
de o probă practică pentru 
medic și biolog și un interviu 
pentru asistenții medicali. 
Evaluările sunt programa-
te pe 22 mai 2026, la sediul 
administrativ al unității me-
dicale. Dosarele de înscriere 
pot fi depuse până la data de 
18 mai.

I.I.

Un fost angajat al Complexului Energetic Oltenia a obținut în 

instanță recalcularea pensiei, după ce judecătorii au stabilit că 

decizia inițială a Casei Județene de Pensii Gorj a fost, în parte, 

eronată.

mulării cererii, sume care să fie ac-
tualizate cu indicele de inflaţie de la 
data scadenţei lunare şi până la data 
plăţii, precum şi dobânda legală afe-
rentă diferenţelor de pensie, de la 
data scadenţei lunare şi până la data 
plăţii”, a decis Tribunalul Gorj.

Instanța a mai dispus ca recla-
mantul să primească 900 de lei cu 
titlu de cheltuieli de judecată.

Hotărârea nu este definitivă și 
poate fi atacată cu apel în termen de 
30 de zile de la comunicare.

I.I.

Elevii din Bumbești-Jiu 
au participat la o acțiune de 
ecologizare desfășurată pe 
malul râului Jiu, în cadrul 
unui proiect educațional de-
rulat de reprezentanții Par-
cului Național Defileul Jiului. 
Tinerii au colectat zeci de 
saci de deșeuri abandonate 
în natură.

Activitatea s-a desfășurat 
în cadrul proiectului „Pri-
etenii naturii”, cu tema 
„Acționăm împreună pentru 
un mediu curat”, și a reunit 
elevi din clasa a III-a A de 
la Școala Gimnazială Nr. 1 
Bumbești-Jiu, precum și elevi 
ai Liceului „Mihai Viteazul” 
Bumbești-Jiu.

„Pe malul râului Jiul, ele-
ment esențial care străbate 
și modelează Parcul Național 
Defileul Jiului, am desfășurat 
o acțiune care reflectă exact 
ceea ce înseamnă respon-
sabilitatea față de natură și 
comunitate.

În cadrul proiectului 
educațional „Prietenii natu-
rii” având tema „Acționăm 
împreună pentru un mediu 

curat”, elevii clasei a III-a A 
de la Școala Gimnazială Nr. 1 
Bumbești-Jiu și elevii Liceu-
lui „Mihai Viteazul” Bumbești 
Jiu au acționat concret pen-
tru protejarea unui spațiu 
natural definitoriu pentru 
identitatea locală.

Jiul nu este doar un râu 
– este axa care a modelat 
acest peisaj spectaculos, a 
susținut biodiversitatea și a 
conectat, de-a lungul timpu-
lui, comunitățile din Defileu.  
Tocmai de aceea, responsabi-
litatea protejării lui devine 
una comună.

Deșeurile abandonate pe 
maluri ajung inevitabil în 

apă, afectând ecosistemele 
și punând în pericol viața ac-
vatică. Un gest aparent minor 
devine, în timp, un impact 
major asupra mediului.

Activitatea a fost posibilă 
printr-un parteneriat real în-
tre instituții, școală, familie 
și societatea civilă, iar impli-
carea părinților a consolidat 
mesajul transmis copiilor: 
grija față de natură începe 
acasă și se continuă în comu-
nitate. Mesajul nostru este 
clar: Un peisaj curat este re-
zultatul unei comunități unite 
și responsabile. Mulțumim tu-
turor partenerilor implicați: 
Asociația „Mediu Curat, Viață 
Sănătoasă”, Școala Gimnazi-
ală Nr. 1 Bumbești-Jiu, Liceul 
„Mihai Viteazul” Bumbești-
Jiu, părinților, pentru sprijin 
și implicare. Felicitări copi-
ilor – prin acțiunile lor, con-
struim nu doar un mediu mai 
curat, ci și o comunitate mai 
responsabilă. Jiul ne unește. 
De noi depinde cum îl lăsăm 
mai departe”, au anunțat 
inițiatorii proiectului.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii vin cu schimbări importante la locul de muncă. 

Aceștia încep ziua de azi cu o energie incredibilă și reușesc să 
impresioneze atât colegii, cât și șefii. Astrele arată că dacă vor 
continua să depună eforturi mari și să fie la fel de implicați, vor 
primi și o recompensă pe măsură.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii trebuie să fie foarte atenți la ceea ce se întâmplă 

în jurul lor. Aceștia au ocazia să descopere o oportunitate 
care le va schimba viața pe plan profesional. Astrele arată 
că este bine să pornească încrezători pe acest nou drum 
care se deschide în fața lor.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii ies în evidență cu ușurință pe parcursul zilei de azi. Astrele 

arată că vin fie cu idei ingenioase la locul de muncă, fie cu rezolvări 
rapide pentru diverse probleme. Colegii vor fi de-a dreptul fascinați și 
îi vor felicita pentru eforturile pe care le depun. În plan personal, ei 
trebuie să evite reacțiile impulsive.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii traversează o perioadă aglomerată, însă se bucură să vadă 

că în sfârșit lucrurile încep să se miște în direcția dorită. Aceștia nu 
mai sunt la fel de stresați și reușesc să ia decizii înțelepte. Astrele 
arată că cei dragi sunt alături de ei la fiecare pas și le sar în ajutor 
oricând au nevoie.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii trebuie să fie aibă grijă cum comunică pe parcursul zilei de 

azi, în special cu persoanele apropiate. Anumite comentarii pot duce 
la conflicte puternice sau distanțări neașteptate. De asemenea, la 
locul de muncă, ei sunt încurajați să fie mai atenți la detalii pentru 
a evita greșelile.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele muncesc din greu pe parcursul zilei de azi. Acestea 

primesc și noi responsabilități la job, astfel că încearcă să fie cât 
mai bine organizate și să nu piardă timpul. Astrele le recomandă să 
aibă răbdare și să nu pună prea multă presiune asupra lor. Ziua se va 
încheia cu reușite importante pentru ele.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Dragostea plutește în aer pentru Balanțe. Cele singure au toate 

șansele să întâlnească astăzi o persoană specială și să se îndrăgostească 
la prima vedere. Astrele arată că următoarea perioadă va fi plină de 
surprize pentru ele. De asemenea, cele care sunt deja într-o relație vor 
face un pas important alături de partener.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii trebuie să învețe să-și controleze reacțiile. Aceștia au 

tendința să exagereze și să îi atace pe cei din jur cu replici tăioase din 
motive nesemnificative. Dacă nu schimbă abordarea, ei vor avea doar de 
suferit pe viitor și vor pica într-o lumină proastă.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii devin o sursă de inspirație pentru cei din jur. 

Aceștia obțin rezultate extraordinare la locul de muncă după 
o perioadă în care au muncit din greu. Superiorii ar putea să 
le ofere o mărire de salariu sau chiar o promovare. Din acest 
motiv, Săgetătorii vor fi în culmea fericirii.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii trec prin momente cumplite. Aceștia ajung să 

sufere enorm în urma unei despărțiri neașteptate. Deși unii știau 
că se confruntă cu probleme în relația de cuplu, nu se gândeau că 
partenerul va pune punct atât de repede. Capricornii vor simți cum 
toată lumea lor se prăbușește și vor vărsa lacrimi amare.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii sunt foarte atenți la oportunitățile care apar în jurul lor, 

deoarece își doresc să avanseze pe plan profesional. Aceștia nu se tem să-și 
asume riscuri și nici să iasă din zona de confort. Cu acest curaj, ei devin de 
neoprit și cu siguranță vor obține tot ce își doresc.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii se lovesc de numeroase provocări în prima parte a zilei de 

azi, însă intuiția îi ajută să găsească rezolvări rapide și să le depășească 
în cele din urmă. Ulterior, energia lor va scădea treptat și spre seară se 
vor simți complet epuizați. Astrele arată că vor avea 

nevoie de liniște și odihnă.

HOROSCOP
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O vastă rețea infracțională, ce reunește oa-

meni de afaceri de anvergură și factori de 

decizie din cadrul Complexului Energetic 

Oltenia (CEO), a intrat sub lupa procurorilor 

DIICOT. Ancheta vizează o schemă complexă 

de fraudare a procedurilor de achiziție publi-

că, bazată pe tranzacții fictive cu utilaje și 

documentații dublate, totul pentru controlul 

unor contracte de milioane de lei. Sub para-

vanul unor negocieri directe, fără publicare 

prealabilă, gruparea ar fi reușit să căpușeze 

bugetul companiei energetice, beneficiind 

de criterii de selecție elaborate cu dedicație 

de către șefi din structurile de achiziții și mi-

nerit ale companiei.

CLAUDIU MATEI                            

Schema utilajelor-fantomă

Mai mulți oameni de afaceri care controlează fir-
me din județele Gorj, Bihor, Ilfov și Cluj sunt vizați 
de organele judiciare într-un dosar ce vizează fapte 
penale grave legate de utilizarea unor utilaje fictive 
în derularea procedurilor de achiziție pentru închi-
rierea de echipamente în carierele miniere ale Com-
plexului Energetic Oltenia.

Potrivit unor informații, ancheta vizează trei 
contracte încheiate de compania energetică la fine-
le lunii martie, în urma unor proceduri de negociere 
fără publicare prealabilă, a căror valoare totalizea-
ză 1,3 milioane de lei. 

Obiectul acestora, ,,închirierea de utilaje și 
echipament de construcții și de lucrări publice cu 
operator”, a intrat în sfera de competență a DII-
COT, existând suspiciuni privind constituirea unui 
grup infracțional organizat care s-a asociat și la alte 
licitații organizate de CEO.

În cadrul investigației, anchetatorii au ridicat 
documente și serii ale utilajelor aflate în carierele 
din bazinul Rovinari-Tismana. 

Există date conform cărora mai multe utilaje au 
făcut obiectul unor tranzacții de vânzare-cumpărare 
succesive între oameni de afaceri cu interese direc-
te în zona contractelor cu CEO. Ulterior, unii din-
tre aceștia au participat la procedurile de achiziții 
depunând documentația unor utilaje pe care nu le 
mai aveau în proprietate. Practic, aceleași utilaje 
apăreau simultan în ofertele a cel puțin două firme 
diferite.

Mai mult, există suspiciuni că o firmă administra-

Mafia utilajelor fantomă la CEO! Mafia utilajelor fantomă la CEO! 
DIICOT a descins în cariere!DIICOT a descins în cariere!

tă de un afacerist gorjean ar fi ,,cumpărat” utilaje 
de la o societate din Ilfov, deși aceasta din urmă nu 
le achitase către compania de leasing, introducân-
du-le ulterior, în mod fictiv, în circuitul financiar al 
CEO pentru a genera profituri ilicite.

În această schemă infracțională apar nume de 
afaceriști cunoscuți, controlând firme abonate la 
bugetul CEO. Aceștia, în complicitate cu șefi din 
structura de achiziții și foști sau actuali conducători 
ai structurii de minerit a companiei, ar fi pregătit 
criterii de calificare menite să îi avantajeze direct, 
bugetând contractele astfel încât profitabilitatea să 
fie maximă pentru grupul de interese. Unele dintre 
aceste proceduri au fost deja contestate la Consiliul 
Național de Soluționare a Contestațiilor (CNSC). Deși 
CNSC a admis contestațiile pe fond, litigiul urmează 
să se mute în instanță, după ce firmele vizate au 
formulat plângeri împotriva soluției.

Transporturi auto suspecte

O altă procedură suspectă, anulată pe 27 aprilie 
la doar 12 zile de la publicarea în SEAP, viza ”Ser-
viciul de transport cărbune energetic cu mijloace 
auto”. 

Contractul prevedea transportul a 12.286 de 
tone de cărbune de la Cariera Roșiuța la depozitul 
Carierei Tismana și a 10.579 de tone de lignit de la 
Jilț Nord la UMC Rovinari – Depozit Tismana. Deși 
valoarea inițială a fost estimată la 358.000 de lei, 
sumă considerată neatractivă pentru firmele vizate, 
nicio ofertă nu a fost depusă, ceea ce a dus la anu-
larea procedurii. Există însă indicii că aceasta va fi 
reluată imediat ce suma estimată va fi majorată din 
bugetul companiei.

Sfera de competență a DIICOT s-ar putea extinde 
și asupra modului în care s-a ajuns ca CEO să trans-
porte lignit cu autocamioanele de la Motru și Jilț 
către Termocentrala Rovinari. 

Deși alunecările de teren de la Pinoasa și Tisma-
na din ultimii doi ani au redus producția, proble-
mele tehnice apărute exact la momentul potrivit la 
circuitul de benzi care transportă cărbunele direct 
din Cariera Roșia au forțat compania să apeleze la 
transportul auto, o metodă mult mai costisitoare și 
ușor de exploatat în interes privat.

Conducerea companiei nu ar fi străină de aceste 
aspecte, iar finalizarea anchetei procurorilor ar pu-
tea scoate la iveală nume sonore de oameni de afa-
ceri și decidenți din cadrul CEO, dar și locațiile unde 
au fost parafate înțelegerile oculte ale grupului de 
interese economice.
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Disprețul camuflat în slugărnicie pentru clientul sau clienta politică Disprețul camuflat în slugărnicie pentru clientul sau clienta politică 
ce calcă pe greblă și se loveşte de coada ei! ce calcă pe greblă și se loveşte de coada ei! 
Omul însetat şi bolnav de pu-

tere din România, nu respec-
tă nicidecum cunoașterea și 

vehicolele puterii, pentru că îi lipsesc 
școala şi cartea, mai ales că se teme 
de puterea lor magică, fiind atribute-
le stăpânilor și ale stăpânirii. Lumea 
de azi, dar, mai ales cea din România 
este un underground al miturilor și 
credințelor creștinate superficial, al 
jocului de noroc, al dansului excen-
tric ş deşănţat, cu cântecele lui ade-
sea cu un repertoriu îndoielnic, cu 
muzica prea săltăreață, ba lălăită ce 
semănând mai mult «horribile dictu» 
cu vestitele manele și cu disprețul 
camuflat în slugărnicie pentru clien-
tul sau clienta politică ce calcă pe 
greblă și se loveşte de coada ei. Mito-
logia națională a clasicilor secolelor 
trecute, ideologia statului național 
de după Marea Unire și puritanismul 
rural al socialismului ne-au făcut să 
vedem în creația populară, în tradiţi-
ile şi obiceiurile satului românesc, un 
soi de cultură partinică, ataşată de 
ideologie, cu nimic mai prejos decât 
cea a mediilor studioase. În fapt, unii 
consideră că lumea populară e pro-
fund antiintelectuală, că adevăraţii 
intelectuali sunt cei ataşaţi de indivi-
zii care deţin vremelnic puterea, mai 
ales când persiflează cunoașterea 
celor care (agronomi, zootehniști, 
veterinari) pretind că înțeleg ce se 
întâmplă în lumea ei și vor s-o ajute, 
iar cunoaștințele specializate necesa-
re carierelor urbane n-o ating mai de-
loc, deoarece, până astăzi, consideră 
prin masificare că viața tuturor lo-

cuitorilor e foarte puțin diferențiată 
ocupațional.

,,Cel care își iubește sufletul și-l 
va pierde, iar cel care își urăște 
sufletul în lumea aceasta acela 
și-l va păzi în viața veșnică”!

Omul însetat şi bolnav de putere 
din România viseză la viaţa veşnică 
pe acest pământ, făcând abstracţie 
de atâtea rele care privesc bolile 
epidemice, în particular pandemiile, 
parazitozele, subalimentarea, alcoo-
lismul cronic, ca să nu mai spunem că 
întră în joc și superstițiile adânc înră-
dăcinate, fiindcă baba nu este numai 

vrăjitoare, cât mai ales «doftoroaia» 
satului depopulat, chiar pentru boli 
sifilitice. Salvatoarea e pretudinteni 
căutată, chiar și în județele bogate, 
şi cu toată străduința începută în Ve-
chiul Regat de către Marele reforma-
tor al educaţiei şi al învăţământului, 
Spiru Haret, pentru a răspândi mai in-
tens cultura în mulțimea satelor, a re-
organizat şcoala şi sistemul educaţio-
nal! Cu toate acestea, România face 
parte din țările cu un număr mare de 
analfabeți, aproximativ 43% în 1930, 
chiar la sate, procentul știutorilor de 
carte e scăzut la 51%, femeile chiar la 
38,7 %. Sub denumirea de analfabeți, 
mai ales analfabeţi politici în zilele 
noastre, produse ale unui sistem edu-
caţional debusolat în ultimele trei 
decenii şi jumătate, oficial se înțeleg 
toți cei care n-au trecut prin o școală 
primară, iar, indiferența părinților, 
faptul că copiii sunt folosiți măcar 
pentru paza vitelor cât și condițiunile 
economice, au ca urmare nu numai 
că numărul celor înscriși este cu mult 
mai mic decât copiii de vârstă școlară, 
dar numărul celor care frecventează 
regulat școala este mult inferior celor 
înscriși! Mai mult decât atât, pe lângă 
analfabetismul integral, fără știință 
de carte, mai întins este cel cultural, 
pentru că mulți absolvenți rămași în 
sat sau plecaţi pe meleaguri străine, 
uită să scrie și să citească, mai ales că 
şi credințele, descântecele, farmece-
le sunt singurele îndrumări ținute în 
viața de toate zilele, când femeile lă-
muresc între ele fenomenele sociale 

și economice, mai ales dumi-
nica, la poarta vecinei, unde 
stau grupuri-grupuri! Indiscu-
tabil, omul politic semidoct şi 
bolnav de putere suferă şi de 
patima iubirii de sine şi crede 
că diavolul nu-l poate vătăma 
pe om. Dar, iubirea de sine a 
parvenitului politic reprezintă 
fereastra pe care intră diavolul 
în suflet și îi face rău, pentru 
că acolo unde nu există iubire 
de sine, diavolul nu are nici o 
putere. Omule bântuit de boa-
la puterii, dacă te lingușești și 
te iubești pe tine însuți în mod 
greșit, vai de tine! Fiindcă în 
modul acesta nu vrei nici să te 
nevoiești, nici să treci prin ne-
cazuri, nici să pătimești, nici 
să înduri vreo ispită, nici să te 

supui până la moarte voii și poruncilor 
Domnului Iisus Hristos Cel Înviat, așa 
cum pretinde calitatea de creștin. Cu 
alte cuvinte, dacă ești iubitor de sine 
și îți iubești propria persoană, în re-
alitate te urăști pe tine însuți și vrei 
să fii pierdut şi dacă te urăști pe tine 
însuți, în realitate, te iubești și vrei 
să te mântuiești, așa cum spune Dom-
nul: ,,Cel care își iubește sufletul și-l 
va pierde, iar cel care își urăște sufle-
tul în lumea aceasta acela și-l va păzi 
în viața veșnică”, de aceea Sfinții 
Părinți spun că iubirea de sine este 
rădăcina și izvorul tuturor relelor și 
a patimilor, iar fără aceasta diavolul 
nu-i poate face omului nici cel mai 

Lumea de azi din România este un fotoliu al trocului politic

mic rău! Cu suguranţă, 
atunci când este stăpâ-
nit de iubire de sine, 
omul se îndepărtează 
de Dumnezeu și adesea 
ajunge la deznădejde, 
la pierzanie și la că-
dere, asemănându-se 
în acest fel demonilor! 
Așadar, din cauza iubi-
rii de sine, omul bolnav 
de putere, în loc să 
ajungă la asemănarea 
cu Dumnezeu, se asea-
mănă demonilor, întrucât iubirea de 
sine a fost cea care a dus la căderea 
îngerilor și la transformarea lor în de-
moni.

Oamenii însetaţi şi bolnavi de 
putere nu pot să-L primească pe 
Dumnezeu în viaţa lor! 

Omul însetat şi bolnav de putere 
din România, nu va înţelege nicioda-
tă că iubirea de sine duce la omorâ-
rea vieții reale, dar, mai ales a vieţii 
dumnezeiești, iar, Sfântul Maxim Măr-
turisitorul spune în acest sens: ,,Cu 
adevărat înfricoșător lucru și mai 
presus de orice osândire este ucide-
rea de bună voie, prin iubirea față 
de lucrurile stricăcioase, a vieții pe 
care ne-a dat-o Dumnezeu prin darul 
Sfântului Duh”! Deci, toți cei care 
preferă iubirea de sine, trebuie să fie 
cuprinși de frică, mai ales că iubirea 
de sine asociată cu puterea lumeas-
că înseamnă uciderea de bună voie a 
vieții dumnezeiești care sălășluiește 
în noi prin darul Sfântului Duh. În 
fine, iubirea de sine provoacă trândă-
vie, puțină credință și rătăcire în lup-
ta duhovnicească, ceea ce înseamnă 
că o altă consecință a iubirii de sine 
a politrucului semidoct este trândă-
via în lupta duhovnicească. Vedem 
de multe ori că nu avem dispoziția 
necesară pentru a ne 
nevoi, pentru a ne ruga, 
pentru a merge la biseri-
că, pentru a ne face ca-
nonul duhovnicesc, dar, 
nu trebuie să-l copiem 
pe omul puterii lumeşti! 
În acest sens, Sfântul 
Grigorie Sinaitul, spune 
în traducerea Sfântu-
lui Nicodim: ,,Nimic nu 
face mai dezmățat, mai 
trândav, mai nesimțit și 
mai nerațional sufletul 
celui virtuos decât iubi-
rea de sine, adică dra-
gostea irațională pentru 
propria persoană, care 
este mama, cauza și 
hrănitoarea tuturor pati-
milor, deoarece ea pre-
feră odihna trupului în 
detrimentul ostenelilor 
virtuții și consideră că 
este mai important a fi 
sănătos trupește decât 
truda de bună voie în 

slujba virtuții și sudoarea în împlini-
rea poruncilor. 

În acest fel, provoacă o stare de 
trândăvie și slăbiciune în sufletul 
omuui rătăcit, stimulând o stare de 
indiferență față de lucrările nevoinței, 
încât acesta devine ușor de învins”! În 
concluzie, lipsa credinței sau puțina 
credință și rătăcirea sunt consecințe 
ale iubirii de sine, mai ales pentru cei 
care sunt cu adevărat oameni trupești 
cu funcţii vremelnice și iubitori de 
sine, pentru că se transformă în robi 
ai plăcerii și ai iubirii deșarte. În unii 
ca aceștia se înrădăcinează pizma 
și nu primesc, nici măcar nu cred în 
harul Sfântului Duh, dar, nici nu pot 
vedea sau cunoaște pe Dumnezeu din 
cauza puținei credințe! 

Așadar, oamenii însetaţi şi bolnavi 
de putere nu pot să-L primească pe 
Dumnezeu în viaţa lor, întrucât pro-
pria lor persoană este dumnezeul lor. 
Poate, oare, iubitorul de sine să crea-
dă sincer în Dumnezeu, dacă dumne-
zeul lui este propria sa persoană bol-
navă de putere? Nu cumva acest lucru 
se petrece în zilele noastre? Această 
autonomie, acest duh al veacului 
acestuia care se traduce prin antro-
pocentrism, politicianism şi un fals 
umanism, nu cumva își au rădăcina în 
faptul că omul se face pe sine însuşi 
dumnezeu?
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR             

Este vorba despre The-
odora Birău, o fetiță 
de doar 3 ani, dia-

gnosticată cu leucemie lim-
foblastică acută (LLA), care 
se află internată în prezent 
la Spitalul Clinic Fundeni din 
București, secția de oncologie 
pediatrică. În aceste momen-
te extrem de dificile, micuța 
are nevoie urgentă de sânge 
pentru continuarea tratamen-
tului.

Mesajele transmise de 
comunitatea religioasă și de 
apropiați subliniază gravitatea 
situației și nevoia de solidari-
tate: „Vă aducem în atenție 
un caz care ne îndeamnă la 
solidaritate și iubire creștină. 

Comunitatea din Bâlteni, unită pentru viață! Apel la donare 
de sânge pentru o fetiță de 3 ani
Comunitatea din localitatea Bâlteni, alături de primăria comunei, bisericile din 

zonă, oameni simpli, prieteni și cunoscuți ai familiei Birău, s-a mobilizat într-un 

gest de solidaritate și umanitate pentru a sprijini o fetiță aflată într-o luptă cruntă 

pentru viață.

Teodora, o fetiță de doar 3 
ani, trece printr-o încercare 
grea, fiind diagnosticată cu 
leucemie limfoblastică acută 
și internată la Spitalul Fun-
deni, secția de oncologie pe-
diatrică. În aceste momente 
dificile, ea are nevoie urgentă 
de sânge”.

Se face apel către toți cei 
care pot dona sânge, indife-
rent de grupă, cu mențiunea: 
Birău Theodora Elena – secția 
oncologie pediatrică, Spitalul 
Fundeni. „Un gest mic pentru 
noi poate însemna o șansă la 
viață pentru ea. Vă rugăm, de 
asemenea, să distribuiți acest 
mesaj mai departe. Împreună 
putem aduce speranță și spri-
jin unei familii greu încerca-
te”, transmit localnicii.

Și conducerea Primăriei 

Bâlteni s-a implicat activ în 
acest demers umanitar, pu-
nând la dispoziție sprijin lo-
gistic și transport pentru do-
natori. Persoanele care doresc 
să ajute pot suna la numărul 
0253.233.302 pentru informații 
și organizarea deplasării către 
centrul de donare.

Donarea se poate face în 
orice centru de transfuzie din 
țară, inclusiv la Centrul de 
Transfuzie Sanguină Gorj din 
Târgu Jiu, unde donatorii sunt 
rugați să menționeze numele 
fetiței pentru care donează.

În fața unei astfel de în-
cercări, comunitatea din Bâl-
teni demonstrează că solidari-
tatea, credința și umanitatea 
pot aduce speranță. Un simplu 
gest poate însemna totul pen-
tru viața micuței Theodora.

Un accident rutier grav a 
avut loc miercuri dimineață pe 
DN 7, în județul Vâlcea, unde 
o autoutilitară condusă de un 
bărbat din Gorj s-a izbit de un 
parapet și s-a răsturnat pe caro-
sabil. În urma impactului, patru 

Șofer din Gorj și trei copii, răniți într-
un accident produs pe DN7

persoane, dintre care trei copii, 
au fost rănite.

„În această dimineaţă, în 
jurul orei 04:00, poliţiştii Ser-
viciului Rutier au fost solicitaţi 
să intervină la un accident ruti-
er produs pe DN 7, pe raza lo-

calităţii Racoviţa. Din primele 
verificări efectuate la faţa lo-
cului, s-a stabilit că un bărbat, 
în vârstă de 47 de ani, din ju-
deţul Gorj, în timp ce conducea 
o autoutilitară, ar fi pierdut 
controlul asupra direcţiei de 
deplasare, intrând într-un para-
pet, ulterior răsturnându-se pe 
partea carosabilă”, au transmis 
reprezentanții IPJ Vâlcea.

Toate persoanele aflate în 
autovehicul au fost transportate 
la spital pentru îngrijiri medica-
le. Printre victime se numără și 
trei minori, cu vârste de 4, 10 și 
12 ani. Polițiștii continuă cerce-
tările pentru a stabili cu exacti-
tate cauzele și împrejurările în 
care s-a produs accidentul.

(sursa foto: epitesti.ro)
I.M.

Compania de Apă Oltenia 
S.A. a anunțat faptul că joi, 7 
mai 2026, vor avea loc lucrări 
periodice de spălare și igieni-
zare a rezervorului de apă de 
400 m.c., din cadrul Stației de 
Pompare Șomănești, comuna 
Telești, județul Gorj. Potrivit 
reprezentanților companiei, 
intervenția face parte din lucră-
rile de mentenanță periodică și 
este necesară pentru asigurarea 
furnizării apei la parametri op-
timi.

Lucrările se vor desfășura 
fără întreruperea furnizării apei 
potabile către populație, însă, în 
anumite momente, pot apărea 
modificări ale calității apei, în 
special în ceea ce privește turbi-
ditatea, din cauza manevrelor de 
golire și umplere a sistemului.

În aceste situații, consuma-
torii sunt sfătuiți să evite utili-
zarea apei până la limpezirea 

Lucrări la sistemul de apă din Telești
acesteia.

Compania de Apă Oltenia va mo-
nitoriza permanent calitatea apei 
prin intermediul laboratoarelor spe-
cializate, imediat după repunerea în 
funcțiune a sistemului de distribuție.

I.M.
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Serviciul de Ambulanță 
Județean Gorj organizea-
ză concurs pentru ocuparea 
unui post vacant de tehnician 
debutant în cadrul comparti-
mentului de telecomunicații. 
Postul este pe perioadă ne-
determinată, cu jumătate de 
normă (4 ore pe zi).

Dosarele de înscriere pot 
fi depuse în perioada 7-20 mai 
2026, până la ora 15:30, la se-
diul instituției. Selecția dosa-
relor va avea loc pe 22 mai, 
iar candidații declarați admiși 
vor susține proba scrisă în 
data de 28 mai. Interviul este 

Angajare la Angajare la 
Ambulanța GorjAmbulanța Gorj

programat pentru 4 iunie.
Pentru a participa la con-

curs, candidații trebuie să 
prezinte diploma de absolvire 
a învățământului postliceal de 
specialitate sau diploma de 
bacalaureat. Proba scrisă va 
consta într-un test-grilă din 
tematica afișată, iar interviul 
va evalua abilitățile profesi-
onale, capacitatea de anali-
ză, comunicarea și reacția în 
situații de criză. Pentru a pro-
mova fiecare probă, candidații 
trebuie să obțină minimum 50 
de puncte.

I.I.

Primăria Municipiului Târgu Jiu a anunțat adop-
tarea unei măsuri de sprijin pentru contribuabilii 
persoane fizice, care prevede scutirea de la plata 
majorărilor de întârziere aferente obligațiilor fis-
cale restante.

„Primăria Municipiului Târgu Jiu aduce la 
cunoștința contribuabililor persoane fizice că, prin 
HCL nr. 140/28.04.2026, s-a aprobat procedura de 
acordare a scutirii de la plată a majorărilor de 
întârziere aferente obligațiilor fiscale principale 
restante și scadente la data plății.

Pot beneficia de această scutire persoane-
le fizice care îndeplinesc cumulativ următoarele 
condiții:

a) sting integral, prin plată voluntară, până 
la data de 31.10.2026 inclusiv, obligațiile fiscale 
principale restante, constând în impozite și taxe 
locale, inclusiv amenzile, precum și creanțele fis-
cale scadente la data plății;

b) depun cererea pentru a beneficia de aceste 
înlesniri la plată după data intrării în vigoare a 
hotărârii și până la data de 31.10.2026, inclusiv, 
sub sancțiunea decăderii. 

Această măsură a fost adoptată în vederea 

Scutiri pentru contribuabilii 
din Târgu Jiu

depășirii de către contribuabilii persoane fizice 
care au calitatea de contribuabili ai bugetului 
local al Municipiului Târgu Jiu a dificultăților 
generate în principal de lipsa disponibilităților 
bănești, dar și în scopul prevenirii generării de 
noi datorii”, au transmis autoritățile locale.

M.P.

În această săptămână, polițiștii gorjeni vor 

desfășura controale îm trafic, în tot județul, 

în cadrul Planului de operațiuni al Organizației 

Polițiilor Rutiere din Europa, (ROADPOL). 

,,În perioada 04 - 10 mai 2026, la nivel european, 
se va desfășura acțiunea TRUCK & BUS. Totodată, în 
vederea reducerii riscului rutier pe drumurile publice, 
precum și în contextul necesității atingerii obiectivului 
european de reducere cu 50% a numărului de decese 
și cu 50% a numărului de răniri grave cauzate de ac-
cidentele rutiere, polițiștii vor intensifica acțiunile de 
impunere a legii, respectiv a celor de conștientizare a 
participanților la trafic cu privire la pericolul la care se 
expun prin nerespectarea normelor legale referitoare la 
circulația pe drumurile publice", se precizează într-un 

Poliția, în acțiunea 
TRUCK&BUS, în tot județul  

comunicat al IPJ Gorj. 
În acest context, pentru creșterea siguranței 

pe drumurile publice și reducerea numărului și 
consecințelor accidentelor rutiere grave, în perioa-
da 4-10 mai 2026, la nivel național, se vor desfășura 
activități pentru verificarea legalității transporturi-
lor rutiere de mărfuri și persoane, prin implicarea 
polițiştilor rutieri din cadrul tuturor structurilor de 
specialitate, în dispozitive constituite în sistem inte-
grat la nivel județean. 

Reprezentanții Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj au declarat, pentru Gorjeanul, că, în 
primele trei luni ale anului 2026, la nivelul județului 
au fost înregistrate cinci accidente grave, care au 
avut ca urmări decesul a două persoane și rănirea 
gravă a altor trei.

L.F.
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MNADOR își mărește continuu efectivele și este din ce în ce mai vizibilă în societateMNADOR își mărește continuu efectivele și este din ce în ce mai vizibilă în societate
Timp de trei zile, 1 – 3 mai 2026, în Valea 
Jiului, la Petrila, Petroșani și Lupeni, s-a 
desfășurat, sub egida revistei conduse de 
Mirela Cocheci, poetă, publicistă, jurnalistă 
și general MNADOR, prima ediție a Taberei 
Internaționale de Creație Literară „Amfitea-
trul literar”, eveniment care a adus în Valea 
Jiului zeci de oameni de cultură și artă. 

Evenimentul, Organizat sub auspiciile Filialei 
Timișoara a Uniunii Scriitorilor din Româ-
nia în parteneriat cu Mișcarea Națională a 

Drepturilor Omului din România, Uniunea Ziariștilor 
Profesioniști din România - Filiala „Mihai Eminescu” 
Timișoara, Centrul de Cultură și Artă al Județului Hu-
nedoara, Biblioteca Județeană „Ovidiu Densușianu” 
Deva, Grupul de studii gnostice zamolxiene „Ko-
gaion”, Editura TIM, Casa de presă și editura „Exclu-
siv” și Gruparea de presă „Carașul”, a consemnat nu 
doar un elegant dialog al cuvintelor frumoase ci și 
un prilej de cunoaștere și recunoaștere reciprocă a 
unor oameni de cultură și artă din județele Hune-
doara Timiș Caraș Severin Sibiu și Gorj. Aceștia au 
fost: Robert Șerban (președintele Filialei Timiș a 
Uniunii Scriitorilor din România), Dumitru Buțoi – 
președintele Filialei „M. Eminescu” din Timișoara a 
Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România, Ariana 
Șerban și Claudiu Dogaru (cu toții din Timișoara), 
Radu Cernătescu, Elena Rupa, Erwin Iosef Țiglă, Ni-
colae Sârbu, Costel Stancu, Costel Simedrea (cu toții 
din Reșița), Vicu Cojocaru, Nicolae Preda, Nicoleta 
Cojocaru (cu toții din Valea Bistrei), Cristina Anișoara 
Zainea, Ionel Bota, Ion Gheorghe Chiran, Dan Leahu 
(cu toții din Oravița), Dumitru Cristănuș (din Sibiu), 
Corina Vlădoiu (din Tg. Jiu), Elisabeta Bogățan, Mirela 
Cocheci, Mihai Barbu, Carmen Pinte, Tiberiu Vințan, 
Ovidiu Cocheci (din Valea Jiului). Acestora li s-au ală-
turat creatorii de arte vizuale Dana Liliana Brebeanu 
(designer și creator de modă din Timișoara), Sorana 
Cocheci (din București) și muzicianul Cătălin Stepa. 
Din partea MNADOR au participat: General cu două 
stele (rtr.) Remus Știr – președinte, general cu o stea 
(rtr.) Virgil Cimpoeru (din București) și general cu o 
stea Mirela Cocheci – vicepreședinți, comisar Carmen 
Pinte, președinte sucursala Deva și comisar Cornel 
Pinte președinte sucursala Petroșani.  

Grație acestor oameni, dar și generoșilor spon-
sori care au susținut acest proiect, timp de trei zile, 
Ansamblul Cultural „Mina Petrila”, Stațiunea Straja, 
Peștera Bolii, au devenit, pe rând, câte un veritabil 
amfiteatru în care participanții au împărtășit nu doar 
o parte din propriile lor creații literare, ci și bucuria 
unor momente trăite sub semnul eleganței artelor, în 
diferite forme de exprimare ale acesteia. 

Evenimentul le-a prilejuit totodată oaspeților, 
mulți dintre ei aflați la prima întâlnire cu Valea Ji-
ului, descoperirea unora dintre cele mai frumoase 
obiective de interes turistic ale acestei regiunii, des-
pre care marea majoritate a celor prezenți au con-
cluzionat, într-o frumoasă parabolă literară, că sunt 
parte a unui veritabil colț de Rai, impresionați fiind 
de Tunelul Sfinților de la Schitul Straja Lupeni, Cheile 
Brăiței, Peștera Bolii, Casa Memorială „Ion D. Sîrbu” 
sau Ansamblul Istoric „Mina Petrila”, locuri în care 
gazde au fost alți oameni iubitori și făcători de cul-
tură, precum reputatul brâncușiolog Ovidiu Rizopol 
sau pasionatul mecena Costel Avram, administrator 
public al județului Hunedoara, care a concluzionat: 
„Semințele de cultură literară pe care le-am plantat 
în urmă cu câteva săptămâni la Petroșani, alături de 
conducerea executivă a Uniunii Scriitorilor din Ro-
mânia au rodit. O felicit pe Mirela Cocheci pentru 
organizarea acestei tabere de creație literară, care 
a adus atât de mulți și de valoroși oameni de litere 
în Valea Jiului și îi mulțumesc că a ales și Exploata-
rea Culturală Petrila pentru derularea unei părți a 
acestui eveniment. Sunt convins că, prin astfel de 
demersuri și cu astfel de oameni, la fel ca și drumul 
Văii Jiului, și drumul Ansamblului Istoric Mina Petrila 
este unul ireversibil, din mină spre lumină!”

La rândul său, Mirela Cocheci, cu mulțumirea unei 
tabere reușite, promite reeditarea acestei experiențe 
și în anii următori: „Nu am cuvinte să le mulțumesc 
tuturor celor care au fost alături de noi în această 
tabără de creație, celor care ne-au umplut aceste 
zile de Armindeni printr-o excepțională îngemănare 
a artelor și celor care ne-au sprijinit să putem duce 
la bun sfârșit acest proiect cultural.” 

Reprezentanții Mișcării Naționale pentru Apărarea 
Drepturilor Omului din România (MNADOR), generalii 
Remus Știr și Virgil Cimpoeru au conferit distincții de 
merit tuturor participanților la acest proiect cultu-
ral și au transmis următorul mesaj: „Doamnelor și 
domnilor, maeștri ai condeiului, stimați organizatori 
și parteneri ai spiritului «Amfiteatrul Literar». Se 
spune că cele mai importante bătălii pentru drepta-
te nu se dau întotdeauna în tribunale, ci în liniștea 
unei pagini albe care refuză să tacă, în curajul unui 
vers și în adevărul rostit prin literatură. Astăzi, MNA-
DOR nu este aici doar în calitate de sponsor, ci ca 
un partener strategic al libertății de a crea. Este o 
reală bucurie și o onoare pentru noi să fim alături de 
dumneavoastră și să putem sprijini un eveniment de 
o asemenea valoare. Credem cu tărie că drepturile 
omului nu înseamnă doar legi și principii, ci și liber-
tatea de a gândi, de a crea și de a exprima adevărul 
interior. Iar literatura este una dintre cele mai pro-
funde forme prin care această libertate prinde glas. 
Organizația noastră își asumă misiunea de a promova 
și apăra demnitatea umană, libertatea de exprimare 
și dreptul fiecărei persoane de a fi auzită. Din aceas-
tă perspectivă, «Amfiteatrul Literar» reprezintă mai 
mult decât un eveniment cultural , este un spațiu al 
libertății, al dialogului și al întâlnirii autentice dintre 
oameni. În aceste trei zile, de aici de la Lupeni și 
Petrila si până în adâncurile Peșterii Bolii, constru-
im împreună o cetate a spiritului care nu poate fi 
dărâmată de nicio criză. Suntem o organizație în 
plină expansiune și ofensivă civică. MNADOR crește 
odată cu nevoile oamenilor. Anul trecut, în 2025, am 
înființat o filială a organizației noastre la Lupeni, 
unde în funcția de comisar a fost investit domnul 
Enache Elisei, extinzând raza noastră de acțiune în 
întreaga Vale a Jiului. Această forță este consolidată 
de echipa noastră de elită din Petroșani — reprezen-
tata la un înalt nivel de Carmen Pinte, Cornel Pinte, 
Viorel Coman și Mirela Cocheci — care demonstrează 
că drepturile omului se apără prin prezență activă și 

solidaritate locală. Dar apărarea demnității necesită, 
în secolul XXI, instrumente noi. De aceea, MNADOR 
trece de la simpla monitorizare la susținerea directă 
a competențelor voastre. Lansăm astăzi o invitație 
speciala pentru comunitatea scriitoricească și cultu-
rală, un program de cursuri de dezvoltare profesi-
onală și personală. Într-o lume a riscurilor digitale 
și a incertitudinii, încercăm să aducem o parte din 
expertiza noastră către dumneavoastră, oferind mo-
dule practice de: Managementul Riscului și Negocie-
re Strategică, esențiale pentru scriitorul care vizează 
creșterea prezenței și a vânzărilor pe piața internă 
și internațională. GDPR și Securitate Digitală: Pentru 
protecția datelor dumneavoastră în mediul online. 
Comunicare de Impact și Public Speaking, pentru a 
vă face vocea mai puternică în dialogul cu societatea 
PLUS, cel mai important curs, cel care conține toate 
cele enumerate până acum. Vestea cea mai impor-
tantă este că MNADOR crede în investiția în familie. 
Aceste cursuri vor fi oferite prin efortul organizației 
noastre, extrem de avantajos, atât pentru scriitori 
și jurnaliști, cât și pentru familiile lor. Considerăm 
că o familie puternică și bine informată este cel mai 
bun scut pentru un creator de frumos. Vă mulțumim 
dumneavoastră, scriitorilor, pentru ceea ce faceți, 
pentru curaj, pentru sensibilitate și pentru puterea 
de a transforma cuvântul într-un instrument de apro-
piere între oameni. Mulțumesc tuturor celor care 
s-au implicat in realizarea acestui eveniment, spon-
sorilor, coordonatorilor, partenerilor media și tuturor 
oamenilor frumoși care, prin programul acestor zile, 
transformați Valea Jiului într-un amfiteatru al ideilor. 
Vă dorim din suflet să aveți parte de zile pline de 
inspirație, de creație autentică și de bucuria întâl-
nirii. Să legați prietenii frumoase, să împărtășiți idei 
valoroase și să plecați de aici mai bogați sufletește. 
Vă mulțumim și vă asigurăm de întreaga noastră 
apreciere! Mulțumim familiei Cocheci pentru efort, 
implicare și invitația la acest eveniment. MNADOR ră-
mâne scutul dumneavoastră. Libertate prin cuvânt! 
Vă mulțumesc!”

Tot în cadrul acestui eveniment, MNADOR a adus 
un Omagiu și Recunoaștere pentru Reziliența Văii Jiu-
lui. „Doamnelor și domnilor scriitori și jurnaliști, ono-
rată asistență. Ne aflăm astăzi în Petrila și Lupeni, un 
teritoriu care în manualele de strategie civică trebu-
ie definit ca fiind «Academia Demnității Românești». 
Cu onoare vă salutăm pe dumneavoastră, cei care ați 
transformat praf de cărbune în muniție pentru liber-
tate și întunericul galeriilor în scut împotriva opresi-
unii. Istoria acestui front nu s-a scris în birouri clima-
tizate, ci s-a forjat sub presiunea a 1.000 de metri de 
pământ. Raportăm astăzi recunoașterea a trei mari 
ofensive pentru drepturile omului care au pornit din 
inima acestor munți: 

• Manevra Strategică din 1929: Prima mare 
breșă sindicală, când minerii din Lupeni au demon-
strat că dreptul la viață și la muncă decentă nu sunt 
negociabile. 

• Ofensiva de la 1977: Prima mișcare muncito-



societatesocietate www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro »»1111Joi, 7 Mai 2026Joi, 7 Mai 2026
rească anticomunistă de anvergură. Când ați respins 
Legea pensiilor 3/1977, nu ați apărat doar un salariu, 
ci ați atacat fundamentul unei dictaturi care uitase 
să respecte omul.  

• Retragerea cu Onoare din 2015: Închiderea 
Minei Petrila după 156 de ani de activitate neîntre-
ruptă a fost ultima «coborâre în adâncuri» a unei 
armate de elită care a asigurat subzistența energe-
tică și morală a României. Așa cum sublinia colega 
noastră, comisarul MNADOR Carmen Pinte, în omagiul 
său: «Din piatra unui munte ați făcut lumină, iar din 
a voastră jertfă — nemurire». 

Pentru MNADOR, dumneavoastră sunteți «Garda 
de Onoare» a drepturilor omului. Ați îndurat frigul, 
bezna și accidentele pentru un ideal care astăzi pare 
adesea prea îndepărtat, dar care pentru dumnea-
voastră a fost realitatea fiecărui schimb de tură. 

Suntem aici să consolidăm acest dispozitiv de 
luptă intelectuală și civică. Expansiunea MNADOR în 
Valea Jiului, are un scop clar: să ne asigurăm că vo-
cea celui mai adânc oraș al Europei, Petrila, nu va fi 
niciodată redusă la tăcere. 

Nu putem încheia această zi fără a privi, cu 
speranță și determinare tactică, spre orizontul care 
se deschide în fața noastră. Viitorul Văii Jiului nu 
este o galerie închisă, ci o rezervă strategică ce 
așteaptă să fie revalorificată. Observăm astăzi cum 
aliații noștri din vestul Europei, în special Germania 
— motorul economic al continentului — au înțeles că 
securitatea energetică reprezintă o prioritate abso-
lută de siguranță națională. În fața crizelor globale, 
Germania a demonstrat pragmatism prin reactivarea 
centralelor și a capacităților miniere de cărbune, 
reconfirmând faptul că independența energetică 
este fundamentul suveranității, ministrul german al 
economiei care a subliniat că «securitatea energeti-
că are întotdeauna prioritate absolută», justificând 
astfel menținerea sau redeschiderea capacităților de 
producție. Conform Euro-News «Germania a reacti-
vat aproximativ 8 GW de capacitate de energie pe 
cărbune ca măsură de urgență pentru a asigura stabi-
litatea sistemului în timpul crizei energetice».   

MNADOR susține cu tărie această viziune: redes-
chiderea minei nu este o utopie, ci un obiectiv de 
reziliență națională. Milităm pentru ziua în care ex-
pertiza dumneavoastră, a «Ostașilor Adâncurilor», va 
fi din nou pusă în slujba unei Românii invincibile, ca-
pabilă să își asigure stabilitatea prin resurse proprii. 
Sperăm ca lămpașele să se reaprindă în adâncurile 
Petrilei și Lupeniului, pentru ca munca dumneavoas-
tră să nu mai fie doar o pagină de istorie, ci motorul 
unei noi ere de prosperitate și mândrie națională. 

Vă ordonăm simbolic să rămâneți mândri. Să 
purtați amintirea ortacilor care au căzut la datorie 
ca pe o insignă de aur pe uniforma spiritului. 

MNADOR rămâne scutul dumneavoastră pe frontul 
justiției și al libertății. 

Petrila, Lupeni, Valea Jiului – Misiune îndeplinită 
cu onoare! Să trăiți! Noroc bun!”

Pentru MNADOR, evenimentul s-a încheiat du-
minică, 3 mai 2026, la Pensiunea Cheile Brăiței din 
Lupeni, jud. Hunedoara, cu o ședință de primire în 
rândurile uniunii a doi membrii: Comisar șef Enache 
Florin din Timișoara, dar născut în Gorj, și subcomi-
sar Vlăduleanu Nicolae de la Gorj. 

La această ședință au participat: generalul cu 
două stele, Remus Știr, un veritabil activist voluntar 
pentru apărarea drepturilor și libertăților fundamen-
tale ale omului, general cu o stea Mirela Cocheci, 
vicepreședinte și purtător de cuvânt și general cu o 
stea Virgil Cimpoieru, vicepreședinte din București, 
comisar Pinte Cornel și Viorel Coman, sucursala 
Petroșani, comisar Pinte Carmen, sucursala Deva, co-
misar Enache Elisei sucursala Lupeni și comisar Bușe 
Gheorghe, sucursala Târgu Jiu. La eveniment au mai 
participat scriitoarea Elisaveta-Elena Bogățan și Ovi-
diu Cocheci de la Petroșani, poetul și jurnalistul Du-
mitru Buțoi de la Timișoara, soția domnului subcomi-
sar Vlăduleanu Nicolae și familia Neamțu de la Gorj. 

După prezentarea unei scurte biografii a noilor 
membrii și rostirea jurământului MNADOR, doamna 
general Mirela Cocheci, moderatoarea evenimentu-
lui, le-a urat „Bun venit!” mărturisind cu sinceritate: 
„Ne bucurăm să vă avem alături și vă dorim mult suc-
ces în această comunitate. Sperăm să aveți parte de 
experiențe frumoase, colaborări valoroase și multe 
realizări!”. 

Așadar, MNADOR își mărește continuu efectivele 
și este din ce în ce mai vizibilă în societate. 

Comisar BUȘE GHEORGHE

Cea mai bună revistă Cea mai bună revistă 
școlară din județșcolară din județ
Revista „ORPHEUS” a Liceului de Arte „Con-

stantin Brăiloiu” din Târgu Jiu a obținut 
Premiul I la etapa județeană a Concur-

sului Național de Reviste Școlare și Jurnalistică 
2026, calificându-se astfel la etapa națională a 
competiției.

„Această reușită le aparține, înainte de toa-
te, elevilor noștri talentați, implicați și pasionați, 
care au transformat fiecare pagină într-o expresie 
autentică a creativității lor. Au cercetat, au scris, 
au fotografiat, au editat și au construit împreună 
o revistă vie, originală și captivantă.

Felicitări redactorilor, profesorilor coordo-
natori și întregii echipe care duce mai departe, 
cu pasiune și consecvență, o tradiție de peste 30 
de ani!” au transmis reprezentanții unității de 
învățământ. 

Revista „ORPHEUS” a fost fondată în anul 1991 
de profesorii Doina Chesnoiu și Grigore Haidău.

I.I.

Comuna natală a lui Brâncuși, Comuna natală a lui Brâncuși, 
promovată la Paris de Ziua Europeipromovată la Paris de Ziua Europei
Comuna Peștișani va fi promovată la nivel internațional, cu 
ocazia Zilei Europei, în cadrul unui eveniment organizat pe 9 
mai la Paris. Inițiativa aparține Asociației Discover Peștișani 
și ARSD PARIS, în parteneriat cu Primăria Peștișani. 

Motto: „...încă mai poți cânta li-
ber...” (Adam Puslojic) (Mereor, 2012, 
De verde, p.42)

Axios recade în visare
Ca poet îi sunt mereu alături,
şi încerc <<poeme exemplare>>.

Serile la Brădiceni, îmi pare
că se surpă malul Veşniciei
şi-mi îngroapă umbra-n contemplare.

Cel ieşit din lut e-n aşteptare.
Am să-i scriu Mariei, da, Mariei,
ce-am iubit-o, vai, cu disperare,

dar n-a fost să fie. Trec pe Mare
vechi Corăbii și se pierd pe rând
într-un Orizont, într-o mișcare

fără de sfârșit. Când scriu, din clare 
ochiuri de izvoare, abur sfânt 
se ridică înspre slăvi. Și-s rare,

tot mai rare, harfele în vânt, 
zeii să le dea transfigurare, 
eu: doar libertatea unui gând

magic, nepereche, plin de toată 
taina de-a intra-ntr-o poezie 
sau mândria de-a fi tras pe roată

că, aici, la Brădiceni, sunt iarăși 
Prințul de Ponoare. Știu o Casă 
unde-mi sunt parcă mereu tovarăși

Eminescu și Arghezi. Lor 
le închin cu drag și-această odă.
Arta-i sacrificiu, straniu dor

de nemărginire și metodă.
Serile la Brădiceni mi-s grai
transmodern și-aici în Târg, și-n Rai.

ION POPESCU-BRĂDICENI

Argheziana 2026  Argheziana 2026  
Prinţul de Ponoare Prinţul de Ponoare 

Evenimentul este coordonat 
de Primăria Paris, prin Maison de 
l’Europe și Reprezentanța Comisi-
ei Europene în Franța, și reunește 
anual peste 10.000 de vizitatori, 
printre care parizieni, turiști, 
reprezentanți ai instituțiilor eu-
ropene și ai mediului cultural. 

Participarea reprezintă un 
demers important de promovare 
a comunei Peștișani, cunoscută 
drept locul de naștere al sculp-
torului Constantin Brâncuși, prin 
satul Hobița. Inițiativa urmărește 
creșterea vizibilității destinației 
la nivel european și dezvoltarea 
de parteneriate culturale.

Standul dedicat României va 
include materiale de promova-
re despre patrimoniul cultural, 
tradițiile autentice și potențialul 
turistic al zonei. Vizitatorii vor 
putea descoperi informații despre 
natura din Peștișani, festivalurile 
locale și gastronomia specifică 
Gorjului, dar și broșuri realizate 
sub forma unui ghid de călăto-
rie, precum și materiale despre 

traseul „Pe urmele lui 
Brâncuși”.

„Participarea la 
Paris, în contextul 
Zilei Europei, este 
mai mult decât o 
acțiune de promovare. 
Prezența la acest eve-
niment este aliniată 
obiectivelor Asociației 
Discover Peștișani, 
care vizează dezvol-
tarea unei prezențe 
internaționale consis-
tente, crearea de par-
teneriate culturale și 
consolidarea brandului 
local prin valorificarea 
moștenirii brâncușiene. 

Este o reafirmare a identității 
noastre culturale și o invitație 
adresată Europei de a desco-
peri Gorjul și implicit locul 
în care s-a născut viziunea 
artistică a lui Brâncuși”, 
au transmis reprezentanții 
Asociației Discover Peștișani. 
Primarul comunei Peștișani, 
Cosmin Pigui, a subliniat 
importanța acestui demers 
pentru comunitate. „Prin 
această inițiativă, Peștișani 
își consolidează poziționarea 
ca destinație culturală de 
interes internațional și își 
afirmă rolul activ în pro-
movarea valorilor europene 
prin cultură și comunitate. 
Patrimoniul local, atunci 
când este susținut prin vizi-
une și parteneriate, poate 
deveni un vector puternic de 
dezvoltare și recunoaștere 
internațională”, a declarat 
Cosmin Pigui.

IZABELLA MOLNAR
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zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.
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VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. 

Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negocia-

bil. Telefon 0765079815.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. Te-
lefon 0765429560.

Vând mașină de cusut 
cu pedală Casnica. Telefon: 
0770318800.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus.Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

SC CUW IMPEX SRL, cu sediul în Tg.Jiu, Calea Severinu-
lui, nr.24, bir.4, angajează 2 carmangieri cod COR-751101, 
2 operatori la fabricarea mezelurilor cod COR-816007, 1 
asistent veterinar cod COR-324002, 2 măcelari cod COR-
751103, afumator carne -751107. 

Relaţii la tel. 0755.528.888 sau la adresa de e-mail: 
personal@crescendogrup.ro.

UAT MOTRU anunţă deschiderea procedurii de trans-
parenţă decizională a procesului de elaborare a Proiectu-
lui de hotărâre nr. 393 din 04.05.2026 privind aprobarea 
,,PLANULUI DE MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ AL MUNI-

CIPIULUI MOTRU”, document finanţat în cadrul Planului 

Naţional de Redresare şi Rezilienţă, pComponenta 10 - 

Fondul Local, Investiţia: I.4 - Elaborarea/actualizarea în 

format GIS a documentelor de amenajare a teritoriului 

şi de planificare urbană.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate 
la sediul Primăriei municipiului Motru, str. B-dul Gării, nr.1 
în zilele de luni-vineri între orele 8.00-16.00.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce 
privește  distribuirea cotidianului Gorjeanul 

sunt rugați să apeleze nr. de telefon:  
0253-218 552   Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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Posturi de preot, scoase la concurs în două parohii din GorjPosturi de preot, scoase la concurs în două parohii din Gorj
Mitropolia Olteniei a demarat o procedură pentru ocuparea unor pos-

turi vacante de preoți. Astfel, mai multe posturi clericale au fost scoa-

se la concurs în parohii aflate sub jurisdicția Protoieriilor Craiova Nord, 

Craiova Sud, Băilești și Târgu-Cărbunești.

Printre posturile vacante, din 
județul Gorj sunt două pos-
turi de preot care necesită 

ocupare imediată din cadrul Proto-
ieriei Târgu-Cărbunești. “Cu binecu-
vântarea ÎPS Dr. Irineu, Arhiepiscopul 
Craiovei și Mitropolitul Olteniei, s-a 
dispus scoaterea la concurs/ prelungi-
rea perioadei de depunere a dosarelor 
pentru următoarele posturi clericale 
vacante: Postul de preot la Parohia 
Mogoșani, cu 180 familii, categoria a 
III-a; Postul de preot la Parohia Roșia 
de Amaradia, cu 350 familii, categoria 
a II-a”, se arată în anunţul Mitropoliei 
Olteniei.

Dosarele candidaţilor care înde-
plinesc condiţiile de participare la 
concurs se pot depune la Sectorul Ad-
ministrativ al Arhiepiscopiei Craiovei. 
Conform art. 124, alin. (1) din Statutul 
pentru organizarea și funcționarea Bi-
sericii Ortodoxe Române, la parohiile 
din mediul urban (municipii și orașe), 
preoții se numesc prin concurs, din-
tre doctorii, absolvenții de masterat 
și licențiații în teologie. Aceștia sunt 
datori să aibă minimum 5 ani vechi-
me în cler și să promoveze examenul 
de selecționare pentru parohiile din 
mediul urban. Totodată, conform art. 
124, alin. (2) din Statutul pentru orga-

nizarea și funcționarea Bisericii Orto-
doxe Române, la parohiile din mediul 
rural (comune și sate), preoții și di-
aconii se numesc prin concurs dintre 
absolvenții de masterat și licențiații 
în teologie care au promovat exame-

nul de capacitate preoțească. În ca-
zul preoților care solicită transferul, 
aceștia sunt datori să aibă cel puțin 
5 ani de la numire sau de la ultimul 
transfer.

IZABELLA MOLNAR

Bani pentru Bani pentru 
cultivatorii de usturoicultivatorii de usturoi

Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale a lansat 
în dezbatere publică o nouă 
schemă de ajutor de minimis 
destinată producătorilor de 
usturoi, măsură care vizează 
stimularea acestei culturi la 
nivel național până la finalul 
anului 2026. Proiectul pro-
pus de autorități urmărește 
sprijinirea fermierilor și 
creșterea suprafețelor cul-
tivate cu usturoi în Româ-
nia, în contextul în care 
acest sector agricol are un 
potențial ridicat, dar este 
insuficient valorificat.

Schema de ajutor este 
aplicabilă pe întreg terito-
riul țării și se adresează unei 
game largi de beneficiari: de 
la persoane fizice care dețin 
atestat de producător, până 
la persoane fizice autoriza-
te, întreprinderi individuale, 
familiale sau persoane juri-
dice din domeniul agricol.

Pentru a accesa spriji-
nul financiar, fermierii tre-
buie să respecte mai multe 

condiții. Printre acestea 
se numără cultivarea unei 
suprafețe minime de 3.000 
de metri pătrați cu usturoi, 
obținerea unei producții de 
cel puțin 3,5 tone la hectar 
și înregistrarea în registrul 
agricol.

Valoarea ajutorului este 
stabilită la 3.000 de euro pe 
hectar, însă suprafața maxi-
mă eligibilă este de 6 hecta-
re pentru fiecare beneficiar. 
Totodată, suma totală acor-
dată unei întreprinderi nu 
poate depăși echivalentul a 
50.000 de euro pe parcursul 
a trei ani, conform regulilor 
europene privind ajutoarele 
de minimis. 

Plata sprijinului va fi 
efectuată într-o singură 
tranșă, cel târziu până la 
data de 22 decembrie 2026. 
Bugetul total alocat acestei 
scheme este de 60 de mili-
oane de lei, fondurile fiind 
asigurate din bugetul Minis-
terului Agriculturii.

C.P.

Monede aniversare lansate Monede aniversare lansate 
de BNR pentru Steaua ’86de BNR pentru Steaua ’86
Banca Națională a României (BNR) va lansa, începând 

cu data de 7 mai 2026, în circuitul numismatic, două 

monede aniversare dedicate împlinirii a 40 de ani de la 

câștigarea Cupei Campionilor Europeni de către Steaua 

București.

Este vorba despre o mo-
nedă din argint, cu valoa-
rea nominală de 10 lei, și o 
monedă din tombac cuprat, 
cu valoarea nominală de 1 
leu. Potrivit reprezentanților 
BNR, aversul monedelor pre-
zintă o interpretare grafică a 
Cupei Campionilor Europeni, 
alături de inscripția „ROMA-
NIA”, stema României, va-
loarea nominală și anul de 
emisiune „2026”. Reversul 
comun al ambelor monede 
redă sigla Steaua București, 
o minge de fotbal în fundal 
și inscripțiile „CASTIGAREA 
CUPEI CAMPIONILOR EURO-
PENI” și „1986”. Monedele 
sunt ambalate în capsule 
de metacrilat transparent și 
sunt însoțite de certificate 
de autenticitate, redactate 

în limbile română, engleză și 
franceză, care poartă sem-
năturile guvernatorului BNR 
și casierului central.

Tirajul maxim aprobat 
este de 4.000 de exemplare 
pentru fiecare tip de mone-

dă. Prețul de vânzare este de 
1.000 de lei pentru moneda 
din argint și 260 de lei pen-
tru cea din tombac cuprat, 
sumele incluzând TVA și cer-
tificatul de autenticitate.

Monedele au putere circu-
latorie pe teritoriul României 
și vor putea fi achiziționate 
prin sucursalele regiona-
le ale BNR din București, 
Cluj, Constanța, Dolj, Iași și 
Timiș.

I.M.

Cartier din Bumbești-Jiu, fără apă!Cartier din Bumbești-Jiu, fără apă!
Aparegio Gorj S.A. – CED 

Bumbești-Jiu anunță întreru-
perea furnizării apei potabile 
joi, 7 mai 2026, în intervalul 

orar 08:30 – 11:00, ca urmare 
a unor lucrări programate la 
rețeaua de distribuție.

Potrivit companiei, 
intervenția este 
necesară pen-
tru montarea 
unui reductor 
de presiune pe 
conducta de 
apă potabilă 
care alimen-
tează cartierul 
ACH din orașul 
Bumbești-Jiu. 
Zona afectată 
de întrerupere 
este cartierul 

menționat mai sus.
Reprezentanții Aparegio 

Gorj transmit că, la relu-
area alimentării cu apă în 
regim normal, este posibil 
ca la robinete să apară tem-
porar valori mai ridicate ale 
turbidității: La reluarea ali-
mentării cu apă în regim nor-
mal este posibil ca la robine-
te apa să înregistreze valori 
mai mari ale parametrului 
turbiditate. Recomandăm să 
nu se folosească apa în sco-
puri casnice până la limpezi-
rea completă”.

I.M.
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Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Prin caracterul său, reproductiv și înmulțitor, 
semănatul poate fi ușor asemuit încropirii 
unei noi familii, în sensul că, înainte de că-

sătorie tinerii și părinții lor pregătesc noua locuință, 
baza materială de început;  tot așa trebuie tratat 
și semănatul sau plantatul noilor culturi. Chiar se 
spune că semințele trebuie așezate pe un pat 
tare, cu o saltea moale și acoperite cu o plapumă 
pufoasă. Desigur casa noii familii poate fi transfi-
gurată în arătura de bună calitate, de preferință 
executată din toamnă și bine prelucrată de natură 
peste iarnă. Dacă arătura este efectuată în primă-
vară, sigur ne vom aștepta la pierderi de recoltă  
din cauza nestructurării solului ca urmare a acțiunii 
îngheț-dezghețului și a pierderii apei înmagazinate, 
mai ales sub influența evaporației și a vânturilor de 
primăvară. Nici lucrările agricole specifice acestei 
campanii nu pot atenua decât în mică măsură efec-
tele negative ale arăturii de primăvară în comparație 
cu cea de toamnă. Acum, că primăvara se anunță a 
fi ploioasă, cu siguranță vom avea o campanie de-a 
dreptul pompieristică, fiind nevoiți să acționăm în 
ferestrele de timp prielnice. 

Patul germinativ, patul tare, se prepară prin dis-
cuiri repetate, la adâncime cu 5 – 6 cm mai mare 
decât adâncimea de semănat, făcute numai atunci 
când solul este propice pentru această lucrare, 
adică are umiditatea necesară. Acest moment se 
poate stabili cu destulă acuratețe de către fermier 
dacă acesta ia în mână din parcelă un bulgăre de 
mărimea unui ou de curcă și, pe drum, îl lasă pe 
acesta să cadă liber de la înălțimea brâului său, și 
dacă bulgărele se turtește sau nu se sfarmă în-
seamnă că, în primul caz solul are umiditate prea 
mare, iar în al doilea caz este prea uscat. În amân-
două aceste situații se amână intrarea pe teren cu 
discul până când umiditatea solului devine propice 
acestei lucrări, adică până când bulgărele se va 
sfărâma în mai multe particule mai mici. Acesta 
este momentul optim pentru efectuarea lucrărilor 
necesare pregătirii unui bun pat germinativ. Intrând 
pe teren cu utilajele pentru pregătire atunci când 
acesta are umiditate prea mare se va produce de-
structurarea și tasarea solului, iar costurile materi-
ale ale lucrărilor vor fi sporite ca urmare a creșterii 
rezistenței solului la acțiunea organelor active ale 
utilajelor și la înaintarea tractorului. Dacă se intră 
pe teren când acesta are umiditate prea mică, se 
va favoriza prăfuirea solului, cu efect major în spo-
rirea conținutului de argilă, care apoi va influența 
negativ gonflarea și compactarea solului, ceea ce va 
înrăutăți pătrunderea apei, aerului și a rădăcinilor 
plantelor în sol și, desigur, va diminua foarte mult 
recolta. Pentru pregătirea patului germinativ cea 
mai uzitată mașină agricolă este grapa cu discuri 
sau discuitorul. Această unealtă taie solul în felii, 
îl ridică, răsucește și răstoarnă totodată, cu efect 
benefic și asupra uniformității terenului. Adâncimea 
de lucru a discului este cam de 12 cm iar distanța 
între organele active, talere, trebuie să fie de 17 – 
19 cm. Trebuie urmărit, la reglarea sa, ca organele 
active ale bateriilor din spate să lucreze la jumă-
tatea distanței dintre organele active ale bateriilor 
din față. Acest lucru se verifică și reglează prin tra-
sarea cu viteză mică și discul așezat complet pe sol, 
ca în cazul efectuării lucrării propriu-zise în teren, a 
urmelor specifice pe un teren foarte tare (de regulă 
un drum) și măsurarea distanței între aceste urme. 
Prin deplasarea spre dreapta sau stânga a bateriilor 
de organe active pe barele suport se realizează am-
plasarea corectă a lor. 

De urmărit ca în mijlocul discului să nu rămână 
fâșii de tren nelucrat, ca urmare a depărtării prea 
mari între bateriile din față. Grapele cu discuri tre-
buie să lucreze în agregat cu un elemente de ni-
velare, între care, cel mai la îndemână sunt șinele 
grele, de tipul celor de cale ferată, care trebuie 

Pregătirea corectă a patului germinativ pentru semănăturile de primăvară
să depășească cu 10 – 15 cm în stânga și în dreap-
ta lățimea de lucru a discurilor. Adâncimea de lu-
cru se realizează cu ajutorul trenului de rulare al 
discului, iar orizontalitatea, paralelismul utilajului 
cu suprafața solului, se poate realiza prin punctul 
de cuplare a utilajului la bara de tracțiune a trac-
torului, și trebuie urmărit ca discul să nu lucreze 
cu partea din față mai sus, căci bateriile din față 
vor lucra mai puțin  adânc decât cele din spate, iar 
acestea din urmă vor crea un bilon la mijloc, care 
de fapt doar va acoperi fâșia centrală neprelucrată, 
sau prelucrată mai superficial de organele active ale 
bateriilor din față, și totodată va produce și o deni-
velare a solului. 

Deoarece discurile bateriilor din spate aruncă 
solul tăiat spre interior, cu această mașină agricolă 
se pot astupa rigolele realizate printr-o arătură la 
margine și neastupate cu plugul, așa-zisele mijloa-
ce, lucrare ce se face înainte de discuitul propriuzis. 
Este imperios necesar ca adâncimea de lucru a uti-
lajelor agricole pentru pregătit patul germinativ să 
fie uniformă spre a asigura un semănat uniform și ca 
adâncime de plasare a semințelor, cunoscut fiind că 
fiecare centimetru de adâncime de semănat în plus 
sau în minus față de adâncimea normală poate duce 
la diminuarea recoltei cu 100 kg / ha.. 

Maimuțele au părăsit copacii când l-au văzut 
pe om că vine cu securea.       Ion VELICAN

De regulă patul tare se realizează cu discul prin-
tr-o singură trecere, la adâncimea maximă. Peste un 
timp scurt, una – două zile, se execută pregătirea 
saltelei moi, tot cu discul, dar la o adâncime doar 
cu 2 - 3 cm mai mare decât adâncimea de semănat 
a culturii respective, prin cel puțin două treceri. 
Acum se pot administra și îngrășămintele chimice 
complexe, având grijă să administrăm doza întreagă 
de fosfor și potasiu și doar jumătate din cea de azot, 
cealaltă jumătate de doză de azot se va administra 
la lucrările de prășit. Aceste îngrășăminte trebuie 
încorporate neapărat în sol, altfel eficacitatea lor 
scade foarte mult. 

Plapuma pufoasă, cea de la adâncimea de se-
mănat, care trebuie să acopere semințele, se re-
alizează de regulă cel mai bine cu o altă mașină 
agricolă, combinatorul sau cu sapa rotativă, care 
prin organele active vibratoare, în mișcare, ale lor 
produc o și mai puternică mărunțire a solului, deci 
o afânare mai mare care să întrerupă capilaritatea 
realizată anterior cu discul, limitând astfel ascensi-
unea apei din sol doar până la la nivelul semințelor 
și diminuând pierderea ei prin evaporare. Cea de-a 
doua unealtă din componența combinatorului, gra-
pa sau tăvălugul elicoidal, provoacă ușoara tasare 
a solului prelucrat, ceea ce face ca în sol să rămână 
puține spații lacunare prin care să se piardă apa și în 
care rădăcinile plantelor să cadă pradă mucegaiuri-
lor ce se dezvoltă aici. 

Simultan cu această lucrare se pot administra 
și ierbicidele de sol specifice culturii respective, și 
încorpora sau nu, după cerințele tehnologice ale fie-
căruia. După ce a fost atins acest stadiu de pregătire 
a patului germinativ, într-un interval de 2 – 5 zile 
se va efectua semănatul. Timpul de repaus enunțat 
anterior este necesar pentru așezarea solului, refa-
cerea capilarității până la adâncimea de semănat 
și încălzirea stratului superior, și astfel se asigură 
condiții optime pentru noua cultură. În această peri-
oadă, practic, nu ar trebui să existe timp de repaus, 
ci numai timp prelungit de lucru, pentru realizarea 
lucrărilor de bună calitate și încadrarea în momen-
tul optim de semănat. 

Culturile de lucernă, trifoi, ghizdei sau ierburi 
graminee perene, la semănat necesită încă o lucra-
re: tăvălugitul, înainte și după semănat, cu tăvălu-
gul neted în agregat cu o grapă de mărăcini, spre 

a asigura o optimă  punere în contact a semințelor 
cu solul și, totodată, spre a evita formarea crustei în 
urma tăvălugului neted, care ar împiedica o ușoară 
răsărire a plantelor firave și ar favoriza pierderea 
apei din sol prin capilaritate și evaporație.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole 

- ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

           Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi 
de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 
cu mult mai vechi decât noi, oamenii,  - căci ele 
sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 
cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 
un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 
nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 
telefoane, dar și numai unu ar fi fost suficient, 
în care mi se aduce la cunoștință despre masa-
crarea familiilor de albine de către posesorii de 
unul sau mai mulți pomi fructiferi care fac tra-
tamente chimice „după ureche” și în momente 
total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritu-
lui și, cel mai rău, fără să anunțe apicultorii de 
acesta.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 

înșine!
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 
dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noas-

tre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI



sportsport www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro »»1515Luni, 13 Noiembrie 2023Luni, 13 Noiembrie 2023sportsport www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro »»1515Joi, 7 Mai 2026Joi, 7 Mai 2026

Redactori: Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FÎCIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu 
IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, 
Investigații), Claudiu Matei (Investigații). 
Fotojurnalist: Mugurel PETRESCU
TEHNOREDACTARE: Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com),  Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)
Corector: Mihaela C. HORVATH

RÃSPUNDEREA PENTRU CONÞINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR 
SAU SURSELOR DE INFORMARE

Bd. Constantin Brâncuşi nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - 
B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu

Colaboratori: Gheorghe FILIŞ, prof. Vasile GOGONEA (Viaţă Spirituală), 
Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206) 

AGENÞIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL" | Troi Sorina-Dumitra
- Tel: 0253/214767 | Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro

E-mail: redactie@gorjeanul.ro | Telefon: 0253/217464

Tipografia Tipografia PRODCOMPRODCOM SRL Târgu-Jiu SRL Târgu-Jiu

Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)

EDITOR : Societatea Comercialã  "Gorjeanul" S.A. | înmatri culatã la O. R. C. Gorj, sub 
numãrul J 18/415/1991 | ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533 | Departament Contabilitate 

- fax: 0253/213409 | Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu

Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro) 
Redactor șef: Izabella Molnar (izabella_m1990@yahoo.com)

ACS Raideri Târgu Jiu invită 
pasionații de automobile la Baza Spor-
tivă de Auto-Motocross din municipiu. 

Duminică, 10 mai, în intervalul orar 
11.00 - 14.00, în localitatea compo-
nentă Preajba (str. Făgetului) va avea 
loc evenimentul intitulat SpeedFest. 
Expoziția se adresează tuturor iubi-
torilor de curse și senzații tari, care 
dețin mașini inedite sau cu povești im-
presionante. 

Sportivi profesioniști și instructori 
de pilotaj vor lua parte la manifesta-
re.

,,Ai o mașină de curse, o mașină 

SpeedFest, duminică la Târgu Jiu
performantă de stradă sau pur si sim-
plu o mașină cu o poveste frumoasă ? 
Hai s-o vedem cu toții la SpeedFest. 
Vino alături de ceilalți pasionați la un 
eveniment dedicat tineretului, vite-
zei și mașinilor cu mulți cai putere, 
într-un cadru natural deosebit, sunet 
de evacuări sport și miros de benzină 
arsă!

Vei putea interacționa cu spor-
tivi de automobilism în cadrul unei 
expoziții unice, poți participa la ateli-
ere cu diverse tematici organizate de 
ONG-uri din Gorj și vei afla informații 
importante pentru tine în cadrul 

exercițiilor de prim-ajutor și descar-
cerare susținute de profesioniștii de 
la I.S.U. Gorj . 

De asemenea, vom organiza dezba-
teri în cadrul programelor Federației 
Române de Automobilism Sportiv „Pi-
lot pentru o zi” și „Strada nu e circu-
it” cu instructorii Școlii de Pilotaj RB 
Racing Argeș și A.C.S. Raideri Târgu 

Jiu.
Mașinile participante pot fi expuse 

gratuit până la ora 10.45 (înainte de 
începerea evenimentului) și nu tre-
buie să-ți iei pachet (avem terasă cu 
mâncare, dulciuri și răcoritoare chiar 
la locul evenimentului)”, au transmis 
reprezentanții ACS Raideri Târgu Jiu.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE        

Cel mai important eve-
niment de tenis pentru 
juniori din România 

revine la Târgu Jiu. În perioadă 
14-22 mai, la Academia lui Flo-
rin Mergea, va avea loc Turneul 
de Tenis ITF J200. În zilele de 14 
și 15 mai sunt programate pre-
calificările, urmate de calificări 

Juniori de top la turneul 
organizat de Academia Mergea

(16-17 Mai) și tabloul principal 
(18-22 Mai). La competiția din 
municipiu, organizată în par-
teneriat cu Federația Română 
de Tenis și ITF TENNIS, cu spri-
jinul UniCredit, sunt așteptați 
participanți de pe mai multe 
continente, între care sportivi 
din top 100 mondial la această 
categorie de vârstă. Câștigătorul 
va primi 200 de puncte ITF. In-
trarea la eveniment este liberă.

Echipa de baschet juniori 
U13 a CSM Târgu Jiu a parti-
cipat, în weekendul trecut, la 
Turneul Semifinal GVB din ca-
drul Campionatului Național. 
Competiția a avut loc la 
Dăești, în județul Vâlcea. 
Gorjenii au înregistrat o vic-
torie, cu ACS Zeiden Brașov 
(67-18), și două înfrângeri, 
cu ACS Academia de Baschet 
Phoenix Galați (47-62) și CS 
Vâlcea 1924 Negru (53-62). 

Meciurile au contat pentru 
Grupa 6.Pentru echipa lui Ste-
fan Nikolic a fost ultimul tur-
neu stagional. La final de se-
zon, antrenorul alb-albaștrilor 
a declarat că este mândru de 

Turneul de la Dăești, ultimul din Turneul de la Dăești, ultimul din 
sezon pentru echipa U13sezon pentru echipa U13

comportarea elevilor săi și de 
atitudinea pe care aceștia au 
arătat-o pe parcursul anului 
competițional.

,,Așa cum ne așteptam, 
a fost un turneu greu. Am 
obținut o victorie categorică, 
dar am avut și două înfrân-
geri. În ambele meciuri am 
avut șansa de a câștiga, dar 
nu s-a întâmplat. Vreau să-i 
felicit pe băieți, pentru că au 
depus un efort foarte mare în 
fiecare meci, au luptat în fie-
care partidă până la final, nu 
au renunțat nicio secundă la 
luptă, și pentru asta merită 
felicitați. 

Este evident că există 

progrese după acest sezon 
și trebuie să ne continuăm 
munca. Acum vom lua o pau-
ză de o săptămână, iar după 
aceea vom continua să lucrăm 
pe parcursul verii. Vreau să 
le mulțumesc tuturor celor 
implicați în procesul de pre-
gătire al acestei echipe”, a 
declarat Nikolic.

CSM Târgu Jiu: Iannis 
Canavea, Andrei Căpită-
nescu, Răzvan Țopescu, 
David Trașcă, Rareș Ion, 
Gabriel Ochetan, Luca Bain, 
Francesco Lutalim, David 
Oprișe, Vlad Onica, Andrei 

Lumezeanu, Patric Bîzgă.

CĂTĂLIN PASĂRE
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CĂTĂLIN PASĂRE                                   

Victoria cu Dinamo a dus-o pe Universitatea 
mai aproape de un titlu istoric. Craiova nu 
a mai câștigat campionatul din 1991, atunci 

când a reușit să ia și Cupa României. După 35 de ani, 
oltenii au din nou șansa să facă eventul la fotbal, 
iar președintele de la CS Universitatea, Pavel Badea, 
simte că 2026 poate fi un an de referință pentru 
,,juveți”.

„Visurile noastre sunt pentru ambele obiective. 
Sperăm că vom fi în stare și vom reuși să păstrăm 
rezultatele în favoarea noastră, pentru că presiu-
nea este imensa. Vă dați seamă, când ai la stadion 
27.000 de oameni și alte zeci, sute de mii de oameni 
care privesc cu nerăbdare…Ne doream o victorie cu 
Dinamo și am reușit-o. Să sperăm că vom continua 
pe panta ascendentă din ultimele etape pentru a 
reuși să îndeplinim un obiectiv pe care nu l-am mai 
reușit de vreo 35 de ani. Avem de partea noastră și 
astrele. Pentru că putem spune că, față de anul tre-
cut, când am avut destul de multe ghinioane, iată că 
acum legea compensației își face simțită prezența. 
Luând per ansamblu exprimarea în acest campionat, 
Universitatea Craiova a fost de-a lungul timpului 
apreciată pentru jocul ofensiv și totodată pentru 
valoarea lotului. Deci ceea ce face Craiova acum nu 
este decât să confirme părerea tuturor că este anul 
nostru. Sperăm să avem continuitate până la sfârșit 
și să obținem rezultatele pe care ni le dorim. Sunt 
ani buni de când tot încercăm. Anul acesta se simte 
că suntem foarte aproape, chiar mai aproape decât 
atunci când am jucat ultima etapă cu CFR la Craiova 
și am pierdut după ce aveam 1-0 la pauză”, a spus 
Badea, citat de Fanatik.

Indiferent de deznodământ, doi noi acționari sunt 
așteptați în Bănie.

,,E clar că în momentul în care lucrurile se 

Se aliniază astrele? Pavel Badea: ,,Visurile 
noastre sunt pentru ambele obiective”

desfășoară profesionist, există și interes din partea 
celor care au resursă financiară și iubesc fotbalul să 
vină alături de proiectul nostru.Îmi doresc cât mai 
mulți dintre cei care iubesc Universitatea Craiova 
să vină alături de proiectul domnului Rotaru, de 
proiectul Clubului Sportiv Universitatea Craiova, de 
proiectul primăriei Municipiului Craiova, pentru că 
până la urmă această echipă reprezintă comunita-
tea din Craiova, reprezintă Oltenia și nu este echipa 
unuia sau altuia. Asta e percepția pe care noi vrem 
să o transmitem. Domnul Rotaru și-a dorit în ultimii 
ani să aducă oameni care să fie alături de dânsul 
în dezvoltarea proiectului. Ceea ce ace unul singur, 

poate fi făcut de mai mulți mai bine. Organizarea 
clubului, prin aducerea unor importanți oameni de 
afaceri în cadrul entității Universitatea Craiova, dă 
speranțe că echipa poate să crească din punct de 
vedere al bugetului. Să sperăm că acest pas înainte, 
dacă el va fi realizat, mă refer, din punct de vedere 
al performanțelor sportive, va aduce și o deschidere 
mai mare și un interes mai mare pentru proiectul pe 
care noi l-am început acum 13 ani”, a mai transmis 
Pavel Badea.

Următorul meci pentru Universitatea Craiova va 
avea loc în deplasare,  vineri, 8 mai, de la ora 21.00, 
împotriva formației CFR Cluj.


